

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy óra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
 Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Egy szám ára 5 korona.

Nem koldu'ni jöttünk!

Nem tárunk fel lázári sebeket s nem mutogatunk koldustarisznyát! Nem kell minékünk se szájalom, se részvét, mert mi csak az igazunkat keressük s csupán azt akarjuk, hogy ne szolgálatson ki bennünket a győzők hatalmi éhsége a barbár kis nemzetek vérszívó szomszúságának! — Nem ezekkel a szavakkal, de lényegileg ezeket mondotta, illetőleg ezeket fejezte ki a génuai konferencián gróf Bethlen István. Az igazság tiszta érzetében, a bukásában is büszke magyar özsinteséggel, de a legcsekélyebb dac s a kihívás árnyéka nélkül szolt gróf Bethlen István s a magyar szívek mélyéből merített, ott állván a világ urai előtt sé reájuk függesztve szemét, mely sas tekintetével belénéz, ha kell a napba.

Vasárnap érkezett haza Budapestre. Nincs elkeseredve a génuai eredmény miatt, de nincsen elragadtatva sem. „Nem tápasztaltam Magyarországgal szemben rosszindulatot az antant hatalmak részéről, de érdeklődést sem sokat!” — Foglalta össze benyomásait a miniszterelnök. Mintha látnók, a mint beszél a világ urai előtt. Bátran, higgadtan, midőn kijelenti, hogy nem megyünk tovább s úgy járhat velünk a szomszéd, mint Dugovics Titusszal Nándor kósáncában a kutyafejű tatár. De mintha látnók a föld szentéletű viceisteneit is, amint hallgatnak. A kezük a hasukra téve bírblik s a szemük hunyrog, mintha azt mondanák: beszélhetsz nekem, rebellis magyar, az én fülemben vastag a vatta és a szívem fölött erős a jég, a bőr.

Végtelen hálnk s minden igaz tiszteletünk azoké, kik a világnak szemébe merték vágni a gázságot, mellyel bennünket fojtogatnak: becsületes munkát végeztek. De mégis rá kell mutatnunk arra a másik utra, mely Velencéből vezetett Budapestre s meg kell jelölnünk a párhuzamot Velence és Génu között.

Mikor egy párisi újság a nyugati végek átadása kapcsán halk szóval azt merete mondani, hogy talán jó lenne revízió alá venni ezt a kérdést, micsoda felröffenés telelt rá az osztrák meg a

többi, maszatos kis népek sajtójában. A cseh egyszerűen a farkosbothoz kapott, a jugoszláv pedig már ugrásra készült. Akkor eldörrent egy puska a Rozália hegyen; utána másik, azután a harmadik. S mily csend lett egyszerre! Az oláh azt mondta, én nem érek rá civakodni. A jugoszláv elkezdett nézni arra Belgrád felé, a cseh ijedten szaladt Párisba. Az osztrák? Az egyszerűen azt mondta: én ilyen gombombá emberekkel nem állok

szóba!

Hogy felröföntek a rossz lelkiismeretűek s mikor azt vártuk, hogy na, most csap le az égből reánk a nagy villám s rögtön jó az antant nagy hadserege, a nagy antant urai mosolyogva cirógatták meg szakállukat s higgadtan csak annyit motyogtak: „Fiaim, ne veszekedjétek, hanem üljétek le a zöld asztal mellé a kis Velencében!” Ugy-e, hogy az álla esett le ennek a ragyás világnak arra a hirre, hogy

Sopronban népszavazás lesz.

Az a néhány bátor hős ott a nyugati végeken lyukat vágott a trianoni békepapíron. Nem valotta be senki, de tudta mindenki. Génu is másként beszélt volna velünk, ha erőt mutattunk volna kifelé. Nem muszáj éppen mindjárt bajonettel kezdeni a dolgot, hanem a nemzeti egység imponáló erejével, mert ez is ér annyit a külföld szemében, mint néhány bátor és halni is kész harcos.

Magyarország nem fizelheti meg a követet jóvátétel.

Newton lord nyilatkozata. — Bünt követ el, aki Magyarország megélhetését akadályozza.

Hága, apr. 29. A Daily Telegraph jelentése szerint Newton lord kijelentette, hogy az angol kormány álláspontja, amely szerint Magyarország abban a helyzetben volna, hogy a szomszédos államok által követelt dologi jóvátételek megfizetési, egyenesen ellenkezik a valódi helyzettel és hamis

jelentések alapján nyugszik.

Anglia annak idején megakadályozta Magyarország feldarabolását. Bünt követ el most mindenki, aki Magyarország megélhetését lehetetlenné akarja tenni. Akik ismerik a valódi helyzetet, kénytelenek a trianoni szerződés revíziójának alapjára helyezkedni.

A miniszterelnök a jövő héten jön Debrecenbe.

Ismét Bernolák miniszter lemondását híresztelik. — A miniszter megcáfolta a hírt. — A liberálisok nem tudnak megegyezni — Andrásy Sopronban ellenjelöltje a belügyminiszternek.

A kormányt jelölő bizottsága a jövő hét első napjaiban tart ülést és azon a még meg nem ejtett hivatalos jelöléseket intézi el, másfelől pedig egyes, már megtörtént jelöléseket a főispánok előterjesztése és a vidékről beérkezett jelentés alapján revízió alá veszi.

Andrásy a belügyminiszter ellenjelöltje.

Gróf Andrásy Gyula Sopronban fog felépni gróf Klébelsberg Kunó belügyminiszter ellen. Felajánlották Andrásynak az egyik győri kerületet is, erről azonban még nem határozott. Haber István Budapesten és Cegléden kívül fellép a szegedi II. kerületben is.

A liberálisok nem tudnak megegyezni.

Igen érdekes megolási kísérlet merült fel tegnap a liberálisoknál, még pedig az, hogy miután Bárózy István kijelentette, hogy visszavonul a budapesti választástól, Sztierényi József báró ke-

rülne a budapesti listán élére, Ugron Gábor pedig a közös liberális listán a második, az északi részen lép fel. A kompromisszumos megegyezésről hosszú tárgyalás folyt, végül is azonban meghiusult a megegyezés, úgy, hogy a helyzet ma az, hogy Ugron és Sztierényi külön listával veszik fel a harcot.

A belügyminiszter Sopronban.

Sopron, pr. 29. Klébelsberg Kunó gróf belügyminiszter péntek este érkezett meg Sopronba és megérkezése után egyenesen a Pannónia szállóba ment. Ma délelőtt a főispán társaságában látogatásokat tett, délután pedig részt vett a Pannónia szálló nagy termében üszteletére rendezett ebéden. A belügyminiszter vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Iparkamarában az Ipari érdekek előtt tart beszédet. A belügyminiszter hétfőn reggel utazik vissza Budapestre.

A miniszterelnök Egerben.

Budapest, apr. 29. Bethlen István miniszterelnök szombaton Egerbe utazott és az egeri nagygyűlésen fogja részletesen elmondani a Kormányzat szerzett impresszióit.

Bernolák nem mond le.

A jövő héten szombaton a miniszterelnök Debrecenbe, Nyíregyházára és a Tiszántul több kerületébe utazik el.

A lakásügyi anketán kapcsoltában ma olyan hírek terjedtek el, hogy Bernolák Nándor népjóléti miniszter lemond és hogy a lakásügyeket a belügyminiszterium hatáskörébe fogják utalni. Kérdést intéztünk erre vonatkozólag Bernolák Nándor népjóléti miniszterhez, aki a következőket válaszolta:

— A lemondásról szóló hír egy oly kevésbé felül meg a valóság, mint az a másik, hogy a lakásügyeket a belügyminiszterium reszortjába utalják.

A keresztény egység első partgyűlése

A keresztény egység táborát pénteken este tartotta első partgyűlést Óbudán. A gyűlésen Wolff Károly a keresztényegység táborának programját fejtette ki. Egy új dolgot akarok bevinni a magyar politikai életbe: az ösztönöséget. Ösztönösen megmondom, hogy mit akarok, meg akarom védeni a magyarság érdekeit. Öszinteséggel felváltva akarok odacsapni a népbolondító sorai közé. Aztán Ernszt Sándor prelátus mondott rövid beszédet.

Perfekt könyvelőt és levelezőt keresünk

azonnali belépésre. — Pályázók bizonyítvány másolataikkal felszerelt kérvényüket személyesen nyújták be. — **HAJDUMEGYEI VASONTÓDE ÉS BÉRGVÁR. MUSZAKI ÜZLETE,** Hunyadi-utca 17. szám

A vérrontó bűn.

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga kiadásában jelent meg ezen nagy szenzációt keltő korregény, Dintner Artur germán nirotoi; a magyarra fordítást a napokban elhunyt dr. Nagy Zsigmond kollegiumi tanár végezte. Dintner Artur a határtalan fajszeretet apostola magas színvonalu, szívhez szóló fejtegetésekkel igyekszik szik olvasóit meggyőzni a keresztény dogmák halhatatlanságáról, a keresztény erkölcsök tisztaságáról, melyet a zsidó szívós kitarással igyekszik az elsajátított nemzetközi töké felhasználásával bemocskolni, magától függővé és minden faj rabzolgájává tenni. A Kämpfer család tragikus történetének leírásába szövi bele azokat az eseményeket, melyekkel, hogy minden, még nem fertőzött vérű keresztényt hevitsenek és a végső, — nagy küzdelemre sarkalják a minden, elnyelni vágyó zsidó szellemi és anyagi töké, a zsidó fondorlat, zsidó erkölcs s a mindent megmételvező, destruktív fellegés, valamint ennek az életviszonyokat megrontó, erkölcs-telen megnyilvánulásai ellen.

Lelket megrázóan mondja el, hogy miként juttatja a becsületben megöszült Kämpfert és jölétben, megelégedettségben élő családját a ravasz és önző Levisohn a tönk szélére, — pénzéhségből, lelkiismeretlenül. A család elzúlik, csak a legidősebb fiu, Herman marad életben, aki apostola és mártírja lesz a keresztény eszmék nek. Feleségül veszi a keresztény faj körlelhetetlen ellenségének s egyben saját faja kitaró és céltudatos védőjének, a milliárdos és skikeresztelkedett Burghammernek egyetlen törvényes, gyönyörű leányát.

Burghammer fájának diszpéldánya — egyesüve van benne az önzés, hazugság, másfelől a mérhetetlen rafinéria, fájának szeretete s világuralomra juttató tervet, céljai érdekében a gescheft és rebach, a másfájának kiuzsorázására kiváló képesség.

Szemléltetőleg, mesteri színezéssel mutatja be a hadjáratot, amellyel a keresztény produktív erőket az egyetemes zsidó érdek, zsidó világuralmi cél szolgálatába állítja. A sajtót, a művészetet, irodalmat, kereskedelmet, szinirodalmat, ipart hatékony eszközökként használják fel a zsidók céljaik elérésére.

Herman van a sorstól predestinálva arra, hogy fölnyissa az egész keresztény világ szemét a zsidók titkos céljai, világuralmi törekvéseinek tisztánlátására.

Faji szempontból kiválóan fontos közleményeket olvasunk a tiszta faj zsidó vérrrel való beszennyezésének következményei és az elfajzás tekintetében, melyet a zsidó faj bámulatos ügyesen hajít végre pénzének felhasználásával, hogy minden gondolkozó keresztény agynak döbbenve kell lángra gyulni, tömörülni fájának a megvédésére.

A könyv kapható Springer József, Csáthy Dezső, Antalfy József és Harmathy Pál könyvkereskedőknél.

GY PUFONALAK

a legújabb divatszínekben,
Kereskedők és kötődék figyelmébe!
Álladó nagy raktár. Gyári árakban.
FUCHS JÓZSEF ÉS TÁRSA
Budapest, IV., Károly körút 4. szám
Telefon: 114-75.

Nap- és esőernyők

mindenfélé javítását, behuzását
jutányos arban vállal a
**WOLFINAÉ,
RIESZ VILMA**
Bethlen-utca 17 sz.

A pénzügyminiszter nem tervez levonást a bankletétekből.

A választási agitáció njabb hazugsága.

Budapest, ápr. 29.

A m. kir. pénzügyminiszteriumnak a legutóbbi időben ismételt tudomására jutott, — hogy egyes vidéki helyeken, alkalmasint a választási agitációval kapcsolatban azt a hirt terjesztik, hogy a kormány a bankletétekből 20 százalék, sőt más hírek szerint 50 százalék levonást tervez.

Ezzel a merőben alaptalan és rosszindulatu hirrel szemben a pénzügyminiszterium a lehathatózottabban kijelenteti, hogy ilyen, vagy más hasonló rendelkezések, ami a pénzintézeteknél elhelyezett betéteket érintené,

még etrvbe sem merültek fel.

Annak idején a nemzetgyűlésen és azóta a nemzetgyűlésen kívül a pénzügyminiszter többször is jelentette és ezuttal is ismétli, hogy semmiféle meglepetésszerű intézkedést nem fog tenni, hogy misem áll tőle távolabb mint az, hogy a gazdasági élet reorganizációjának folyamatát ilyen rendelkezéssel hátráltassa.

Egyébként intézkedés történt aziránt, hogy az ilyen megtévesztő és nyugtalanságot keltő hírek kitalálói és terjesztői ki nyomoztassanak és hogy ellenük a törvényes eljárás megindíttassék.

Bernolák Nándor feloszlatta a debreceni lakáshivatalát.

A rendőrség hatásköre alá helyezték.

Nagy feltűnést keltett városzerte Bernolák Nándor dr. népjóléti miniszter rendelete, melylyel a debreceni lakáshivatalt feloszlatta. Amióta ez a hivatal fennállott, állandó panasza volt ellene.

A sok panasznak vetett végett a népjóléti miniszter azzal, hogy ezt a hivatalt a mai szervezetében feloszlatta. A miniszter rendelete tegnap reggel érkezett le a debreceni államrendőrség kerületi főkapitányságán, mely nyomban fogantositotta a rendeletben előirt intézkedéseket.

Sági Lajos rendőrfőtanácsos debreceni főkapitány vette kezébe a kerület leiratát, a melyben arról van szó, hogy a lakáshivatalt a rendőrség vegye egyelőre kezelés alá s a későbbi időpontban teendő intézkedésig egyebet ne végezzen, mint az ügyeket csoportosítsa.

A rendőrség vezetője a maga részéről Vass János dr. rendőrkapitányt bizta meg, hogy a Bethlen-utca 3. szám alatt lévő lakáshivatalt átvegye.

Délelőtt Vass János dr. megjelent a lakáshivatalban s közölte az ott lévő előadókkal a miniszter rendeletét s felszólította a tisztviselőket, hogy további intézkedésig szüntessék meg a működésüket.

Sági Lajos rendőrfőtanácsos a következőket mondta ezen úgyről a Debreczeni Ujság tudósítójának:

— A népjóléti miniszter rendeletet küldött a kerülethez, — hogy a debreceni lakáshivatalt vegyük a rendőrség kezelésé alá. A rendelet alapján eljárunk és a magam részéről Vass

János dr.-t biztam meg, hogy a lakáshivatalt átvegye. Egyelőre lakásügyek intézésével nem foglalkozunk, mert a rendelet azt mondja, hogy a későbbi időpontban a miniszter állami lakáshivatalt állít fel Debreczenben. Ennek egészen új szervezete és ügyköre lesz. A rendőrség nem intéz semmiféle ügyet, csupán a hivatalt vette át. Ez az eljárás napokig fog tartani.

— A miniszter intézkedése azért következett el, mert sok kifogás merült fel a lakáshivatal ellen. Másképen ezt a sok panaszt orvosolni már nem lehetett. Az állami lakáshivatal azt hiszem 4—6 hét alatt megkezdheti működését. A rendőrség melynek hatásköre alá fog tartozni a lakáskérdés, ezenügyekben a legigazságosabban és legméltányosabban fog eljárni.

Sági főtanácsos hangsúlyozta még azt is, hogy lakásügyben senkit sem fogad.

Irtani kell a cserebogarat

A városi tanács felhívása lakossághoz.

A városi tanács a földművelésügyi miniszter rendelet folytán a város érdekelt lakosságával az alábbiakat közli.

A mező, erdő, szőlő s általában a kertgazdálkodásra béve olyannyira kártékony cserebogárnak és lárvájának (pajorjának) kötelező irtása az 1894. évi XXI. t. c. 30. §-a elrendeli. A cserebogár kifejlődéséhez 3 év szükségeltetvén, ezer rovar minden harmadik évben lép föl tömegesen, azonban kisebb nagyobb mennyiségben a közbeeső évek során is mutatkozik.

Irtásuk legcélszerűbb módja első megjelenésükkor azonnali, — tehát még tojásaik lerakása előtt — való összeszedésük és elpusztításuk. Az összeszedés dréult időben csupán a

kor reggeli órákban, borult idő esetén azonban egész napon át is eszközölhető, mikor is a megémbereedett bogara ka fákról rövid erőteljes rázással vagy ütögetéssel lerázhatók.

A szedő munkásokat az öszezgyűjtött cserebogár mennyisége (kilo vagy liter) szerint, gyümölcsfáknál pedig inkább napszám szerint kívánatos díjazni.

A cserebogár szedésre széles száju, félig vízzel telt edényre kell használni, melynek tartalmát aztán gyztés után kemény talajon összetiprás, vagy kádban leforrázás útján lehet megsemmisíteni.

Nagyobb mennyiségű cserebogár tömegből túrfa, föld és méz hozzáadásával elsőrangú mesterséges trágya is készíthető.

Fontos védekezési mód, még a cserebogarak ellen a földben élő lárváknak (pajoroknak) földforgatás, szántás és kapálás alkalmával avió irtása is.

A kellőleg kiszáritott cserebogár tetemek baromfiak részére téli élelégül is elraktározhatók, azonban élő cserebogarakat és pedig sertések részére táplálékul semmi körülmények között sem szabad adni.

A fenti idézett miniszteri rendeletben foglaltakhoz képest a cserebogár irtására nyomtatékosan azzal hívjuk fel érdekeltek figyelmét, hogy azon birtokos, aki az irtást birtokán elmulasztja az 1894. XII. c. 95. §. K. pontja értelmében kihágást követ el és 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, bejathatatlanság esetén pedig megfelelő elzárással büntetettik, azonfelül továbbá az irtást a hatóság a mulasztó költségére fogja elvégeztetni.

Városi tanács.

A központi választmány határozatainak közszemlére kitétele.

Értesitem a város közönségét, hogy az ideiglenes névjegyzék ellen benyújtott felszólalásokat és észrevételeket a központi választmány április hó 26. napján tartott ülésében mino elintézte.

A központi választmányának az ideiglenes névjegyzék ellen benyújtott felszólalásokra és észrevételekre hozott határozatai április 30-tól május 3-ig be zárolag a polgármesteri hivatalban, a hivatalos órák alatt közszemlére vannak. A központi választmányának e határozatai ellen a választójogi rendelet 42. §-a alapján május 5-ig bezárolag panaszokat lehet benyújtani s a panaszokat a központi választmányhoz kell címezni és a polgármesteri hivatalnál kell benyújtani a hivatalos órák alatt.

Az így beérkező panaszokról vonatkozólag a központi választmány észrevételeit május hó 9-ig fogja megtenni s azokat kellően felszerelve május 10-ét fogja a törvényszéknek megküldeni.

Debrecen, 1922 április 29.

Csóka Samuel, s. k.
polgárm. helyettes
közp. vál. elnök

ÓCSKA vasat, rozot és mindennemű fémét legmagasabb ártól vevők. — Kovácsoknak használatot becsérélek. Nagyobb tételt elszállítok. STEINER, Eötvös-ú. 110.

A kaszinó közgyűlése

Fényes eredményről számolt be az évi jelentés. Százötvenkilencel szaporodott a tagok száma.

A debreceni Kaszinó, városunk előkelő társadalmának illusztris képviselője évi rendes közgyűlést Wesszprémy Zoltán elnökle és a tagok igen nagy számának meleg érdeklődése mellett tegnap délután tartotta meg.

Az elnök üdvözlő beszéde után Dalny Barna titkár terjedelmes előterjesztést tett, amely a Kaszinó rendkívül kedvezően fejlődő anyagi helyzetéről, a tagok számának rohamos emelkedéséről számolt be. Csak röviden idézzük, hogy az elmúlt év alatt százötvenkilenc új taggal szaporodott a Kaszinó tagjainak száma.

Külön foglalkozik a titkári jelentés avval az eredményes kulturális és nemzeti irányú tevékenységgel is, amelyet a Kaszinó kifejtett. Többek között a Tisza István hazafias emlékműpályát, a láthatatlan vendégakció céljaira rendezett estélyt és számos iotékonyági adományt.

Mellegem parentálja el a jelentés Sárváry Lőrinc, ifj. Kardos László és Liszke Nándor elhunyt tagokat.

— A legnagyobb örömmel tesszük a tek. közgyűlésnek arról jelentést — mondja a titkári jelentés, — hogy szeretett alelnökünk Kaszinó örökös tisztelbeli igazgatóját, Miskolczy Lajos urat a nagy, kir. kormány Debrecen város és Hajdumegye főispánjának díszes méltóságára emelte. Mi, akik az ő kiváló képességeit a Kaszinó érdekében hosszú éveken át kifejtett eredményes, önzetlen működéséből már régen ismerjük, kinevezésében az igazgatói tehetség érvényesülését látjuk és azt büszke örömmel ünnepelek.

— Eljén Miskolczy Lajos! zugott fel a tagok sorából a harsány eljenzés.

A titkári jelentés után megállapították a folyó évi költségvetést és jóváhagyták az 1921 évi zárószámot. A házassági díjat egyöntetűen háromszáz koronában és a vele járó felvételi és pótdíjakban állapították meg.

Végül a kitépő választmányi tagok helyére megválasztották a következőket:

Uhlarik Béla, Hottler Béla, Kernely Kálmán, Orosz Endre, Végh Gyula, Oelbáry Zoltán, dr. Átányi József, Geréby György, Lajnovits Mihály, dr. Poldisár Kálmán, dr. Bay András, Pákozdy Sándor, Domahidy Flenér és dr. Váradi Szabó János.

Este a díszteremben kétszáz körül jelenték meg a tagok az ünnepi társaságban.

Lakást keresek

azonnali vagy rövid időn belüli átvételre, 2-3 szobás mellék-helyiségekkel, lehetőleg központonhoz közel, lépéssel. — Közzétett díjazok. Cim a kiadóban.

Ki legyen a világitási vállalat igazgatója?

Kedden lesz a döntés.

Ezen állásra a törvényhatósági bizottság pályázatot irt ki, mely pályázat eredményeképpen 17 jelentkező közül kell a kedden azaz május hó-2-án megtartandó törvényhatósági ülésen a törvényhatóságnak választani.

Érdeklődtünk az ügy állásáról mértékadó körökben s úgy halljuk, két pályázó fog szóba jönni. — Aberle Raimund, a világitási vállalat jelenlegi helyettes igazgatói főmérnöke és Rimanóczy Béla a szolnoki városi villanyvilágitási vállalat igazgatója. Biráljuk el elfogulatlanul ezek mindegyikét.

Aberle a József műegyetemen nyerte gépszépmérnöki oklevelét, majd ezt a Kaisnubi műegyetemen speciális villamos mérnöki tanulmányait egészítette ki. — Egész — immár 23 éves működése alatt villamos és gázgyári pályán működött. Igen neves külföldi, hazai cégeknél állt szolgálatban. 1907-ben ő építette a debreceni villamos telepet s azóta mint gázgyárunk és villamosművünk helyettes igazgatója Debrecen város szolgálatában áll. Megbízhatósága, mérnöki tudása és szakképzettsége kétségen felül áll. Társadalmunkban is ismert neve van, rokonszenves, köztisztelőtben álló ember. A várost már 15 éve szolgálja, soha semmiféle kifogás elene fél nem merült. Az igazgatótól teendőket a vállalatot, annak gépeit, berendezését, adminisztrációját a legapróbb részletekig ismeri. Az igazgatót már békében is hosszab-rövidebb ideig helyettesítette. A háború és meg szállás alatt lerongyolódott gépeinket rendbehozata, s a telepet újra nagy munkával, önfeláldozó, fáradságot és időt nem kímélő munkássággal és szakértelemmel modernül, gazdaságosan dolgozóvá tette.

Miután pedig a most nyugalmába vonult igazgató immár 3 éve távol volt a vállalatától, Aberle látta el éppen ezen, a vállalat fennállása óta lefolyt legnehezebb időben, nemcsak saját teendőit, hanem éppen az igazgatói teendőket is. Nagy, nehéz munkával biztosította ezen idő alatt az fizem folytonosságát s hogy Debrecenben más város-hoz képest aránylag élenyészően kevés üzemzavar volt főképpen — az ő érdeme.

Ily munkásság, 15 évi hűs-

ges szolgálat után mindenképpen megérdemli, hogy most a városi közgyűlés őt ülessz az igazgatói székbe.

Nézzük már most a másik pályázót, Rimanóczy Bélát, ő 1899-ben szerzett Amerikában, Chicagóban „Mérnök-baccala-rius” képesítést. Ezután még 1 évig volt Amerikában, ahol nagy villamos vállalatnál állott alkalmazásban, ezután hazajött és a Magyar Szemens Schuheitműveknél, majd a Hazai Villamos-sági r.-t-nél volt szolgálatban. A lapok azt irták, hogy Amerikában nagy műveket tervezett és épített, — nem tudjuk mennyiben van így, nem is kételkedünk benne, — azonban hogy 1 év erre nem sok idő, — ezt talán minden elfogulatlan egyén elismeri. Itthon volt akkor is, mikor 1906-ban ugyancsak Amerikából „elektromérnöki” oklevelet kapott. A háború alatt a háború alatt Nagyvárad város közéleti ügyosztályában volt alkalmazva, majd pedig 3 éven át a nagyvárad villamos telep igazgatója volt. Ő is állítólag jó szakember, ezt megengedjük.

Összehasonlítva azonban a két pályázót, meg kell állapítani, hogy Aberlét 15 éve ismerjük, köztünk él, jeles szakember, gázban, villanyban nagy a gyakorlata, magyar mérnöki oklevele van.

Rimanóczy lehet szakember a villamosban, de nem ismerük. Gázban semmiféle gyakorlata nincsen. Képesítő oklevele amerikai, mely Magyarországon posztifikálva nincsen s csak külön vizsgák letétele után vállalatnak talán itt is államérvényükre.

Nem kell nekünk semmi képen sem idegenbe menni világitási igazgatóért, mikor itt egy régi, kipróbált, jelen szakemberünk van.

De nem is volna ez méltó Debrecen városához, hol a közgyűlésen ugyszólván nem volt rá még példa, hogy régi alkalmazottait ily esetben mellőzte volna. Hiszen akkor hol maradjon a jövőben a város tisztviselőinek embiciója, ha hasonló esetre előre csak kételkedhetnének is abban, hogy a megérdemelt előléptetés helyett nem-e mellőzésben lesz részük.

Még magánvállalatnál sem szokott ez megtörténni, annál kevésbbé szabad ezt a városnak,

mint erkölcsi — testületnek megtenni.

Ugyanezen állásponton volt a világitási vállalat felügyelő bizottsága is akkor, amikor először Aberlének meghívását hozta javaslatba a városi tanácsnak pályázat mellőzésével, majd pedig mikor a pályázat eredményeképpen kitünt, hogy jobb szakember nála nem pályázott, újra az ő megválasztását hozta javaslatba.

Kivánatos volna, hogy a közgyűlés tagjai a keddi választáson tegyenek félre minden politikát, kroonságot, sógorságot s azt válasszák meg igazgatóknak, akit ezen állás a jog, és igazság méltányosság és emberiség törvényei szerint méltóan megillet, — ez pedig nem más, mint Aberle Raimund.

Le kell sölyeszteni a guti vasutat.

Ezt kéri a Nyilas-telep lakói

Panaszkodik a Halasi-telep is.

Anyilas-telepiek és a halastelepiek panasszal fordultak a városihoz, amiatt, hogy a guti vasutat olyan magasan építették, hogy a telepek elől a kilátást egészen elvette. Az a kívánságuk, hogy sülyesszék lejjebb a vasutat.

A négy vasuti átjárót pedig hozassák rindbe a város. A városi tanács a legutóbbi ülésében foglalkozott ezzel az ügyvel. Arról, hogy a vasutat sülyesszék szó sem lehet. Ami pedig az átjárókat illeti, megállapította a tanács, hogy nem négy — csak két átjáró létesüljön azon a vasuton.

Hogy a telepiek még két átjárót csaptak, az — így mondták a tanácsülésen — nem tartozik a tanácsra.

RÓKA AUTOMOBIL RÉSZVENYTÁRSASÁG

BUDAPEST, V. CSANÁDY-UTCA 3.

teherautótelep
Telefon 46-01.

Teherautók. Autóbuszok. Pótkocsik 25 db. raktáron.

Kitűnő férfi fehérművek Frank Edénél

Ha őszül a haja

próbálja meg egyszer a móregmentes

Diana hajfestőt

mely 17 féle színváltozatban kapható és így mindenképpen tesztése szerinti színt érket el.

Főelárusítóhely:

Diana Kereskedelmi R. T.
Budapest, V., Nádor-utca 30

Megérkeztek

nálunk kaphatók:

a gummikabát különlegességek, tavaszi felöltők, öltönyök, a világhírű GUTTMANN MUNKÁSRUHÁK u. m.: orvosi, gyógyszerészi hentes, cukrász, nyomdai, irodai és gépész ruhák, egyedül csak Hajdusági férfi és fiu-ruházatot és szabóság, Piac-utca 67. (Frohner szálló mellett.)

Hogy dcágul a portéka?

Árvereztek a városházán.

Debrecen város tanácsa a Simonffy-utca 1. számú városi bérházban levő 5. számú üzlethelyiségnek május 1-től való bérbeadására árverést tűzött ki.

Az árverést pénteken délelőtt tartotta meg dr. Vargha Elemér tb. főjegyző tanácsnok a városháza közgyűlési termében. Maglehetős sokan érdeklődtek, azonban csak néhányan árvereltek, ezek közül is csak kettő állotta a versenyt. Az árverés 28.000 korona kikiáltott bérösszeggel kezdődött.

Mayer Manó és Domán Miksa versengtek erősen az üzlethelyiségetért. Domán Miksa azonban 65.200 koronán megállott, míg Mayer Manó 70.000 korona évi bért ajánlott meg az üzlethelyiségért. Így mint a legtöbbet ígérő, ő kapta meg a bérbeadási jogot.

A vetésterület összeírása.

A gazdaközönséghez!

A magyar kir. kormány elrendelte a vetésterület összeírását. Felhívom azokat a gazdálkodókat, akik saját földjüket művelik, akár bérben, vagy felesben gazdálkodnak, hogy 1921 őszén és 1922 tavaszán bevetett területeiknek bejelentése végett holnap, hétfőtől kezdve május 7-én vasárnap déli 12 óráig a Városi Lisztirodában, Csapó utca 15-ik szám alatt okvetlenül jelenjenek meg.

A 100 kat. holdon felüli birtokokban gazdálkodók, ha földjük több helyen van is, kézbesítés útján kapják meg a kérdőívet, a mit három nap alatt kitöltve tartoznak ugyancsak a Csapó u. 15. sz. a. beadni.

Akinek más község határában van saját kezelés alatt álló földje vagy bérlete, a fent megjelölt helyen és időben szintén jelentkezni tartozik.

A bejelentés elmulasztása a rendelet szerint 6 hónapig terjedhető elzárással, valamint kétezer koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

Debrecen, 1922 április 30.

Zöld, tanácsnok.

Rendkívül olcsó

női szalma kalapokból

már csak néhány darab kapható
A BÉCSI KALAPSZALONBAN
Darabos-utca 7. szám.

Fay-arccrém

és **szappan**

GRÓSZ NAGY FERENCZ

Arany egyszarvú gyógyszerárba
— (Szinház mellett.) —

A református főgimnázium cserkész-ünnepélye a Csokonai színházban.

A ref. főgimn. fiatal „Erő” cserkészcsapata I. é. május 7-én, vasárnap d. e. 11 órakor nagy ünnepélyt rendez. Első 24 tagja tesz gazdag műsor keretében fogadalmat a cserkésztörvények hű és becsületes megtartására. Az igazgatóság, mint a csapatszervező testület minden lehető áldozatot meghoz, hogy a cserkészeknek, annak az immár nemzeti szempontból is oly nagyfontosságú ügynek Debrecenben melő propagandá csináljon s hogy ez első fogadalmatétel az intézet növénydekeiben, általában a debreceni tanuló ifjuság lelkeiben minél melegebb nyomot hagyjon. Ünnepi szónoknak sikerült megnyernie Ravasz Árpádot, a budapesti református főgimn. igazgatóját a magyar cserkészmozgalom egyik legrégibb harcosát a Magyar Cserkész szövetség ma még egyetlen dísztagja is, ki az ország különböző részein már eddig is ezeket nyert meg a nemz. s minden igaz hazafi támogatását megérdemlő ügynek.

Az ünnepély műsora a következő:

1. Ünnepély előtt (Dialogus.) Irta: Márkus M. Személyek: Cserkészfiú Hegyi József IV. o. t., cserkész. Idegen ur. Szoboszlai Ferenc VIII. o. t., cserkész.

2. Cserkészinduló. Éneklé a főgimn. vegyeskar.

3. Ünnep beszéd. Tartja Ravasz Árpád budapesti reform. főgimn. igazgató, a Magyar Cserkész-szövetség dísztagja

4. Felvonulás, fogadalmatétel. A fogadalmat kivézi Karácsony Sándor budapesti főgimn. tanár, cserkésztiszt. A csapathoz szól Kramer Gyula Máv. főmérnök, a debreceni (IX.) cserkészkerület elnöke. Elvonulás a „Szózat” hangjai mellett.

5. Magyar Cserkész vagyok. Irta Légrádi Jenő. Szaválja Rózsa Tibor III. o. t., cserkész.

6. Részlet Erkel Ferenc „Bánk bán” c. dalművéből. Eladják Kardos Lajos VII. o. t. vezetésével I. a hegedű Fridrik Béla VII. o. t., cserkész. I. b) hegedű Tankó Béla VI. o. t., cserkész. II. hegedű Turóczy László VI. o. t., cserkész.

cserkész. Viola Kardos Zoltán IV. t. Cello Blaskovits Ernő VIII. t. Nagybőgő Szigethy Gyula VIII. o. t.

7. A nyersanyag. Cserkészsindarab I. felvonásban és 2 képpben. Irta Szathmáry Lajos B. R. K. I. E. cserkész s. tiszt. Személyek: A mama Bayer Jenő VI. o. t., cserkész. Jancsi (fia) Bessenyei Lajos VI. o. t., cserkész. Náci Hegedűs Béla VI. o. t., cserkész. Pista Thury László VI. o. t., cserkész. Őrsvezető Csargya Gyula VII. o. t., cserkész. Karcsi Radó Pál II. o. t., cserkész. Egy cserkészfiú Boda Béla VII. o. t., cserkész. Tiszt Batáry István VII. o. t., cserkész.

Délután 5 órakor a reform. főgimn. tanácstermében szülői értekezlet lesz, melyre a cserkészek szülőit és az érdeklődőket is meghívjuk. Az értekezletet vezeti Karácsony Sándor tanár, cserkésztiszt.

Helyérek: Földszinti családi páholy 250 kor. Földszinti kis páholy 220 kor. I. e. családi páholy 200 korona. I. e. kis páholy 160 kor. II. e. páholy 120 kor. I. r. támlásszék 50 kor. II. r. támlásszék 40 korona. III. r. támlásszék 30 kro. Erkély ülő 15 kor. Erkély álló, tanuló 10 kor., Karzati ülő 5 kor.

Jegyek válthatók: Csáthy Ferenc, „Méliusz” és Antalfy József könyvkereskedésében és a reform. főgimn. „Erő” cserkészcsapatánál.

Az ünnepélyt megelőzőleg d. e. 9 órakor a vármegyéaz kis közgyűlési termében a Magyar Cserkész szövetség IX. (debreceni) kerületének első alakuló közgyűlése lesz.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Kerületi főtitkári jelentés.
3. Pénzügyi főtitkári jelentés.
4. Tisztújítás.

5. Esetleges indíványok.
A közgyűlésre Hajdu-, Szabolcs-Szatmár-, Bihar vármegyék csapatszervező testületeit, a csapatparancsnokok, az intéző bizottság tagjait ez uton is meghívja az elnökség.

Városházáról

Családi pótlék a családosoknak! Vannak a városnál olyan alkalmazottak, akik családját pótlékot nem kapnak, noha családos emberek. A tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy ez tovább nem állhat fenn. Utasította a számvevősege, hogy hogy írja össze azokat, akik nem részesülnek még családi pótlékban.

A városi egyenruások nyári gunyája. A nyár ugyan még nem mutatkozik, a városi egyenruhás alkalmazottak: hajduk, tűzoltók, kocsisok stb. már megkapják a nyári gunyájukat, nyári vászonöltönyt és nyári sapkát. Az öltönyöket és sapkákat szombaton délelőtt adta át a Szabó János debreceni cég a városnak. Szilágyi Bálint vette át egyenként a hajduörmester segítségével az öltönyöket és a sapkákat, amelyek mind méret után készülték s így névcédulával ellátva adattak át. A szállított öltönyök minősége és kiállításuk is kifogástalan.

A sámsoniak Debrecen város földjéből akarnak közlegelőt. Hajdusámson község lakosai közlegelőhöz juttatása ügyében március 20-án volt helyszíni szemle, amelyen Debrecen várost

dr. Mészai Károly tb. tiszti ügyész képviselte. Kijelentette, hogy a megváltás tárgyát képező Vermesoldal nevű birtokból a város 300 kat. holdat vitézi telek céljára engedett á. Az ezen felüli rész megváltása ellen a jelenlegi ellenérték, holdanként 12.000 korona megtérítésc. ellenében a város kifogást nem emel. A kiküldött bíró annak megállapítása végett, hogy a körülmények között van-e helye megváltásnak, az iratokat az országos földbirtokrendező bírósághoz küldötte fel.

A népgyűlés elmarad.

A mai vasárnapra népgyűlést akartak tartani az Arany Bika szálló dísztermében, amelyen dr. Bernolák Nándor népjóléti miniszter tartotta volna meg program beszédét.

Miután azonban dr. Bernolák Nándor a harmadik választókerület képviselőjelöltségétől visszálépett, a mára hirdetett népgyűlés elmarad.

Földbérleti árverés volt a városházán.

Igy is — úgy is egyforma eredmény.

A városnak van a hajdusoboszlói-ut s a Máv. pályaudvar között 1881 négyszögöl területe, amelynek bérlete a hó végén jár le. További bérbeadása végett pénteken délelőtt tartotta meg a bérleti árverést, dr. Varga Elemér tb. főjegyző tanácsnok.

Két alternatíva szerint árvereztek. Az egész területre 5000 kor. kiáltási ár mellett és a kettéosztott terület felére külön-külön. Az egész területre Hay Károly, e József kir. herceg-utcai lakos, akinek jelenleg a terület fele van a bérletében, ajánlotta meg az 5000 koronát. A másik alternatíva szerinti árverésnél sem jött ki több.

Az egyik felére Hay Károly, a másik felére Miklós Emil, aki szintén bérlő a terület felét jelenleg is, ajánlott meg 2500—2500 koronát.

Könyvkötések

elszövegű kivételben készülnek.
Dávidházy Kálmán R. T.-nál, Fővászkari-u. 9

A MI FALUNK

népszínmű 3 felv. ban
Ára 20 korona. — Kapható a Debreceni Újság kiadóhivatalában, Kossuth-utca 3

141 a Debreceni Újság 141
telefon-száma 141

Dobozok

minden változatban készülnek
DÁVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvkötészeti és dobozár
R.-u. 9., Debrecen, Fővászkari-utca 9.

Jiz orosz ortodox egyház visszatérése a katonikus egyházba

Páris, ápr. 29. Filouso főszervező, aki hosszabb idő óta Genovában időzött, a Cablogramm hasábjain a következőket írja:

Míg a politikai államfők összekötésében és surlódásokban lelik kedvüket, addig a Vatikán ügyes képviselői a maguk útját követelik, amely nagy célokhoz vezet. Amről va nszó, hogy előkészítsék az orosz ortodox egyház visszatérését a katonikus egyházba.

Ez olyan lépés volna, amelynek messze kibátó következményeit ma még egyáltalában nem lehet felbecsülni. A Vatikán segélyt küldött az orosz éhezõ népnek. A segély szétosztásának megvitatása volt a bevezetõje azoknak a tárgyalásoknak, amelyek azután az egyház és állam szétválasztásáról szóló törvény tanulmányozására vezettek. Csak a püspökök választásánál vonatkozó határozmányok szolgáltattak nehézségeket. Nem valószínű, hogy ezeket már elhárították, de bizonyára hamarosan megtörténik, Csicserin igen készségesnek mutatkozik a két egyház egyesítése kérdésében. Ha Moszkva és Róma megegyezik, akkor a Vatikán diplomatái nagyobb szolgálatot tesznek Európa békéjének, mint valmancnyi fõtanács és valamennyi hadsereg.

A betegsegelyzõ orvosok mozgalma.

Lejártak a szerzõdések.

Debrecen, ápr. 29.

A Debreceni Kerületi Munkásbiztosító és Betegsegelyzõ Pénztár, valamint a Debreceni Kereskedelmi Betegsegelyzõ Egyesület és a pénztári orvosok között fennállott szerzõdés 1921. évi december hó 31-ével lejártak. 1922 január 1. óta az orvosok szerzõdés nélkül végezték a pénztárosi munkát. A félév óta szakadatlanul folyó tárgyalások során az orvosok mindent elkövettek, hogy a pénztárakat kívánásáik és igényeik méltányos voltáról meggyõz- zék. A megegyezés nem sikerült.

Az orvosok eddig is elsõsorban a pénztári betegek érdekeit tartották szem elõtt, ezért végezték négy hónapon át szerzõdés nélkül a pénz- tárososi munkát. Tovább nem te- hetik. 1922 április 30-ával az ad- ministratív (irodai, írásbeli) mun- kát beszüntetik. Hogy a betegek ér- dekeit a legkisebb sérelem se érje, magát a gyógykezelést fennakadás nélkül folytatják. A járó betegeket magánrendelésükön fogadják, a fekvõket a beteg lakásán látogatják, de csak mint magánorvosok. A gyógykezelés díját a magánorvos- tásban szokásos tarifa szerint a pénztáraktól igénylik.

Debrecen, 1922 április hó 29.

A betegpénztári orvosok nevében: Az Országos Orvos Szövetség Debrecen városi és Hajdumegyei Fiók- jának Elnöksége.

Dollárt, ARANY ÉS EZÜST PÉNZT
legdrágábban vásárol
RANKAI bankiroda, Kenyérplac

Elfogott rablóvezér.

A felbenté betörök főcinkosa kézrekerült.

A hûnös világnak hirhedi alakja Allé Gyula volt debreceni cipészse- géd, aki országos hírû betörõvé nõttet ki magát. Számtalanszor volt büntítve betörésért és igen sokszor sikerült neki a fegyházból is megszöknie. Különbözõ álneve- ket használt, ezért nehéz volt közre keríteni.

Allé Gyula Debrecenben letelepedett, de tavaly felbenté betörõ bandát szervezett, mely mint emlé- keztetes a Piac-utca 49. számú ház- ban kezdett munkához, hogy a Szántó-féle ruha üzletet kifossa. A

betörõket leleplezték. Ezek elmond- ták aztna, hogy vezérük Allé Gyu- la, akivel együtt Nyíregyházán, Sá- rospatakon, Sátoraljaújhelyen és Miskolcon követtek el jól sikerült betöréseket. Allé sokáig bujdosott. Pár hét elõtt Egerben majdnem kézrekerült, de egy ügyes fogással kiskiltott üldözõi kezei közül.

Tegnap délbeltõ jelentették a debreceni rendõrségnek, hogy Allé Gyulát Budapesten sikerült elfogni. Biztos helyen van s legközelebb erõs fedezettel megvasalva fogják Deb- recenbe szállítani.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A refor- mátus templomokban: Nagytemplom- ban d. e. 10 órákor prédikál Konrád Zoltán h. lelkész; d. u. 5 órákor pré- dikál Konrád Zoltán h. lelkész. — A Kistemplomban d. e. 9 órákor pré- dikál dr. Bötökös Béla s. lelkész; d. e. 11 órákor prédikál Felker János s. lelkész; d. u. 3 órákor gyermekisten- tisztelen prédikál Mikecz Gábor egyet. hallgató. — Kossuth utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Márton Sándor s. lelkész; d. e. fél 9 órákor ifjúsági istentiszteleten Kovács János; d. u. 3 órákor gyermek- istentiszteleten prédikál Uray Sándor vallásitanító lelkész; d. u. 5 órákor prédikál Fiers Elek budapesti lelkész. — Arpád-téri templomban d. e. 10 órákor prédikál Varga Jenõ s. lelkész; d. u. 3 órákor gyermekistentisztele- ten prédikál dr. Bötökös Béla s. lel- kész. — Ispoltai-templomban d. e. 10 órákor prédikál Gábor András s. lel- kész; d. u. 3 órákor gyermekistentisz- teleten prédikál Mezei Béla vallás- tanító. — Homokkerti imaházban d. e. 10 órákor prédikál dr. Papp Géza lelkész, egyet. fogalmazó. — Nyilas- telepen d. u. 5 órákor vallásos dél- utánt tart Mezei Béla vallásitanító. — Az ág. hitv. templomban (Miklós- utca 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 30-án, vasárnap d. e. 10 órákor Farkas Gyõzõ lelkész vezzi. (A beszéd tárgya: vallás és erkölcs.)

Vasárnapi iskolák: A Dóczy inté- zetben d. e. 9 órákor; Kossuth utca 75. sz. a. d. e. 9 órákor; Pacsirta u. iskola d. e. 9 órákor; Leány utcai is- kola d. e. 9 órákor; Csap u. iskola d. e. 11 órákor; Diakonissza Otthon- ban d. e. 9 órákor; Nyil u. 85. sz. a. d. e. fél 9 órákor; Kollegium I. kapu, 5. sz. ajtó d. e. 11 órákor; Homok- kerti imaházban d. e. 11 órákor; Nõ- egyleti Imaházban d. e. 11 órákor.

A Konfirmált Leányok Szövetségé- nek összejövetele: Kollegium, I. kapu, 5. sz. ajtó, vasárnap d. u. fél 4 órákor. **Farkas Gyõzõ ev. lelkész** holnap, azaz vasárnap d. e. kezdõ meg soro- zatos egyházi beszédet. Az elsõ be- széd tárgya a vallás és erkölcs visz- nya. Felhívjuk ezen beszédekre az ér- deklõdõk figyelmét.

Papirgyárt építenek Magyar- országban. Csonkamagyarország elsõ nagy-szabású papirgyára most van megalakulóban. Az Elsõ Magyar Papirgyár R. T. régi tervét megvalósítva új gyár- tást építtik. A gyárat Magyaróvár- ról építik II. az ottani Vegyipari R. T. gyár gyártelepének átala- kításával. A gyárat és a gyár területét appontképen a kincstár adja.

Tüz Mihályfalván. Nyíráb- rányból jelentik, hogy tegnap elõtt délután Emmihályfalván a Kopasz utcában egy szalmafede- les melléképület kigyullad. A tüz az erõs szélviharban tovább ter- jedt és négy ház égett le mellék- épületeivel együtt.

Kettõs eljegyzés. Szabó Gábor vendégfõs kedves leányát Eszti- két eljegyezte Szoboszlai János máv. lakator, Margitkát elje- gyezte Nagy Ferenc fõdrász- mester. (Minden külön értesítés helyett.)

A májusi ájtatosság a róm. káh. templomban ma, vasárnap d. u. 6 órákor kezdõdik és má- jus hónapban minden nap ezen idõben tartják meg. A mai elsõ májusi ájtatosságot a szokásos és fényes egyházi keretek közt tartják meg.

Eljegyzés. Pál András asztalos mester eljegyezte özvegy Weisz Dánielét. (Minden külön értesít- tés helyett.)

Református hívek figyelmébe. Értesítettnek a református hívek, hogy a Kistemplomban, az or- gona javítási munkálatok miatt, a hétköznapi istentiszteletek sem reggel sem délután nem tartha- tók meg, huzamosabb ideig. A hétköznapi reggeli és délutáni istentiszteletek tehát, a jelzett idõ alatt, a Nagytemplomban tartatnak meg. A vasárnapi és ünnepnap istentiszteletek azon- ban minden templomban, tehát a Kistemplomban is megtartatnak a szokott órákban.

A főreáliskola cserkész-ünnepélye. A debreceni m. kir. áll. főreáliskola, cserkész-csapatának felszerelésére — 1922. évi május hó 1-én, hétfõn dél után 4 órákor a Vigzsinházban ünne- pélyt rendez. Mûsor: 1. Az énekkar felvonulás a „Cserkészinduló” hang- jai mellett. 2. Szabados-Kolwentz: Nemzeti Híszkegy. Enekl: az ifj. énekkar. 3. Megnyitó beszéd. Tartja dr. Zalai János intézeti igazgató. 4. Kéler B. Nyitány. Elõadja: a szimfo- nikus zenekar. 5. Ünnepi beszéd. Tartja Pálffy Béla apát, főreálisko- lai vallásitanár. 6. Szindig: D-moll szimfonia 3. tétel. Eladja: a szimfo- nikus zenekar. 7. Sajó Sándor: Ma- gyar ének. Szavalja: Svaszta Gyula VII. o. t. 8. Magyar egyveleg. Enekl: az ifjúsági énekkar. 9. Szigeti: Fenn az erõy nincsen kas. III. felvonás. Prolog. Tartja: Oláh Gábor. Szereplõ személyek: Donatij ügyvéd; Kozma Endre VII. o. t. Klára felesége; Kol- wenz Rezsóné urnõ. Gizella és Etelka leányai; Galánffy Zsuzsa és Reithof- fer Ilonka urleányok. Rejtõey; Ga- lámfy György VIII. o. t. Br. Várkövy; Kuthy Sándor VIII. o. t. Inas; Korsós Imre VI. o. t. Helyárok; Páholy 150 K. Erkelv zsoltár 30 K. Földszinti zsoltár 30 K. Zartizsek 25 K. I. rendû támlás- szek 20 K. II. rendû támlászek 15 K. III. rendû támlászek 10 K.

Amás az elsõ ünnepélyn a szim- fonikus zenekar a főreáliskolai ta- nulókön kívül a következõ mûvészek- bõl alakult ki: Pribauer Ferenc, Ná- dasdi József, Neubauer Jolán, dr. Se- bestyén Lirõ, Jakucs István, Bricska Béla, dr. Homola László, Alber Pál, dr. Szarcsulov Béla, dr. Ustler Géza.

dr. Sarkadi Sándor, Pálffy József, Hora Károly, azonfelül 12 fuvós a mav. gépjavitó mûhely zenekarából. A jegyek mérsékelt számmal kapha- tók Kcsáth Jós Springer könyvkeres- kedésében s a reáliskolában.

Joggyakornokok kinevezése. A debreceni kir. ítélõtábla elnöké dr. Jankovics Lajos jogszorgalmi mûskolci lakost a debreceni ítélõtá- bla kerületébe ideiglenes minõ- ségû segélydíjas joggyakornok- nokká kinevezte.

Szénbeszerzés. Az EME. debreceni csoportja Egyház-ér 13. szõnszükség- leet a következõ feltételek mellett tudja biztosítani. Az ár mindnekor „Bánya értendõ tehát az alanti árak- hoz a vasuti szállítási költség, 3 százalékos forgalmiadó q-ként, kor. 226 illeték számítandó, Tatay szén K 196, Borsody (bázartási) K 178, Salgótarjáni (darabos) K 230, Kovács- szén (Mázaszászvári) K 230, Kazanfütõ (cséplõgép, gözeke) K 160. Felhívjuk a debreceni gazdákat figyelmét arra, hogy mezõgazdasági célokra Tatay és Salgótarjáni szénét is tudnak szerez- ni. Ugyanez áll a téglá égetéshez szük- séges szénre is. Igénylések az EME. irodájában Egyház-ér 13. jelentendõk- be, ahol mindennemû közlelbi fel- világosításai készséggel szolgálnak. A megrendelt szén mennyiség értéke mint fedezet: ésszeg a rendeléssel egy idõben letfizetendõ. Bejelentések má- jus hó 6-án déli 12 óráig vétetnek fel. EME. vezetõsége.

Amerika sem Eldorádó. A kor- mány felhívta a törvényhatóság- gok figyelmét arra, hogyha terüle- tükön nagyobb mérvet öltene az Amerikába igyekvés, ajánlanak utjában, mert Amerika egy esz- tendõben legfeljebb 5600 ma- gyart fogad be. És ez a létszám már megvan. Több magyar ki- vándorlót nem bocsátanak be, a kik tehát utra kelnek, kidobják a pénzüket, mert vissza kell jönni- nek. Egyébként is Amerikában is nehéz most a megéltetés, bi- zonyos pangás állott be az ipar- ban és mintegy hatmillióra rug a munkanélküliek szám.

Bucsünnepély. Szép ünnepély szin- helye lesz ma, vasárnap délután 5 (öt) órákor a kollegium diszterme. — Ott tartja ugyanis bucsünnepélyét Amerikába távozó, szeretett elnök dr. Baltazar Dezsõ püspök ur tisztele- tére a Debreceni Kálvinisták Tem- plomegyesülete. Ez ünnepélyre — melyen a Templomegyesület egyes- kara Szabó Lajos kántor karnagy ve- zetésével Erkel F. Hírnyuszát és Szabados B. Híszkegy-jét énekl: és Konez Auréline urasszony bucsübeszéd- et mond — a Templomegyesület tag- jait, a református híveket és az ér- deklõdõket szeretettel meghívjuk. A Templomegyesület zenekarának tag- jait tisztelettel kérem, hogy a vasár- nap délután 3 (három) órákor, a szokott helyen tartandó próban teljes számban, pontosan, feltétlenül megje- lenni sziveskedjenek. A Templom- egyesület titkára.

279.483 magyart üttek el a megszállt területekrõl. A csehek hivatalos megállapítása szerint a Felvidékrõl eddig 78.777 ma- gyar menekült el. Erdélybõl 148.490, míg a szerbek által meg- szállított területekrõl 52.216. A cse- hek szerint eddig tehát 279.483 magyar hagyta el idegen járatm alá kerülõ õsi földjét.

Népesedés. Az elmúlt héten Debre- cenben született 59 gyermek, 35 fiú, 23 leány, halvaszületett 1.

Értesitem az érdeklõdõket, hogy május hó 15-én angol és francia **nõi divat-termemet,** Deák Ferenc-utca 19. szám alatt megnyitottam, megrendelést május 10-tõl kezdve elfogadok. **Oláh Erma.**

Dráma a hálókocsiban, a legzseniálisabb Albertini film kerül bemutatásra április 29-én és 30-án, szombaton és vasárnap az Uranusban. Nagyszerűségben az összes Albertini filmeket túlhaladja, a mozitechnika csodája. Cigányzene.

Fekete párdúc, amerikai kalandor-örténet és Hamar egy gyermeket kerülnék bemutatásra a Meteorban vasárnap. Jön Handini, a bilincstörök királya.

Fenevadak között dzsungel történet 6 felvonásban az exotikus állatvilág szindus pompájával és egy érdekesítő cselekménnyel nyújt elsőrendű szórakozást a Vig-színház mozgó mai műsora. Brilláns felvételek, Carl Vogt főszereplésével. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel d. e. 10 óráig.

Kováry Gyula, Sándor Gizi, Gárdos Irén és Callay Nándor ma búcsúznak a debreceni közönségtől a Mozibolond című énekes, táncos szkeccsben az Apollóban. Előadások 3, 5, 7 és 9-kor.

Kügöverem, szenzációs amerikai detektív történet, mindvégig izgalmas hajszas trükkök, izgalmas lélekzetet állító jelenetekben bővelkedik. Gyönyörű beállítású film, 16 éven aluliaknak is engedélyezve. Ma, vasárnap uoljára az Urániában, 3, 5, 7, 9.

A Sevillai borbély, Beaumarchais világhíri színműve kerül műsorra hétfőn és kedden a Vig-színház mozgóban. A főszerepeket Hella Moja és Alexander Meissi játsszák. A Sevillai borbély eredeti zenéjével és énekével. Mozi esemény.

Lengyel vér, Petrovich Szvotoszlav, Lóth, Ha-Bojda Juci és Mattyasovszky Ilona főszereplésével hétfőn az Apollóban. Előadások 6 és fél 9 órakor. Jegyelővétel.

Primerose kisasszony, amerikai Viograph film. Hétfőn, kedden az Urániában.

Jön! Mary Pickford mint Fánika.

Zöldség- és virágpalánták

a legmegbízhatóbb, kipróbált jó fajtákban, szép cserepes és levágott virágok a legutányosabb árban beszerezhetők
Farkas Gyula
műkertésznél, Vágóhid mellett.
Telefon 312.

Sport

Északmagyarország-Keletmagyarország válogatott csapatának mérkőzése. Ma délután fél 5 órakor a DKASE ügöttéri sporttelepén. Ünnepe lesz ma délután Keletmagyarország labdarúgó sportjának. Testvér és szomszéd kerületünk az északi, küldte le ma hozzánk legjobb 11-ét, hogy szép küzdelemben immár rövid idő óta harmadszor mérjék össze erejüket a mi legjobbainkkal. Az egymást követő bajnoki mérkőzések sorai után üdítőleg fog hatni a mai válogatott mérkőzés, mert hisszük, hogy igazi, szép futballjátékban lesz részünk. A mérkőzés iránt Debrecenben még nem tapasztalt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg, mert Debrecen város a Keletmagyarország egész sportársadalmát szívesen várja fiainak győzelmét, hogy ezzel revánsot vegyenek a múlt év szeptember 11-én Miskolcban történt levezetésükért. Ideje is már, hogy a Keletmagyarország válogatott legénysége győzelmesen hagyja el a zöld gyepet. Ez ideig sajnos elgátlottan nem tud sikereket felmutatni s a ma az első győzelem tudata kell, hogy át-hassza egész játékukat.

A két válogatott egymás ellen a következő felállításban fog felállni:

Észak: Szilágyi (DAC), Posteiner (DVTK)—Dankó (SAC), Harnády (MVSC)—Pataky (MVSC)—Kripló (MMTK), Baán II. (DAC), Luterán (MVSC) Pimpi (MMTE), Csapka, Proszsnyky DVTK, Fried (DKASE), Merlin (DMTK), Guttmann (NYTVE), Fábry (DEAC), Rottmann (DMTK), Nagy B. (DEAC)—Sipos (DKASE)—

Szolárszky B. (DVSC), Fried II. (DKASE)—Albisy (DEAC), Farkas (DVSC).

Kelet. Az északi csapat tegnap este teljes számban érkezett meg Debrecenbe. A pályaudvaron a vendégek fogadtatására a kerület elnöksége és igen sok sportbarát jelent meg. A kerület nevében dr. Zempleni Gusztáv ker. ügyvezető elnök udvozolta a vendégeket. A vendég csapattal dr. Terhes Barna kerületi elnök, Harangly Gyula főtitkár és Banet Emil kerületi kapitány érkezett meg. A vendégek az állomás étteremben elköltött vacsora után a Royal szálló-beli szállásukra tértek.

A válogatott mérkőzés bírója Orova Henrik III. fokú szcv. bíró, határ-bírói Weinreb Dező és Vadkerty Endre lesznek.

A válogatottak találkozását egy igen érdekes kombinált mérkőzés előzi meg. D. u. fél 3 óra kezdettel a DKASE és DEAC kombinálja a két vasutas egyesület a DMTK és DVSC kombinált csapatát ellen mérkőzik. A DKASE-DEAC comb a következő felállásban fog felállni. Alföldi—Csáthy, Butkay Öros, Poroszlav, Klein—Szatmó, Mertin, Juhász, Rottmann, Dioszegi — a DMTK és DVSC pedig: Koncz—Bertok, Glatz—Kántor—Zöld—Kun—Janó, Molnár, Németh, Szolgyeri, Molnár. Tartalékok: Fuszek, Petrovics, Kiss, Fejér, Zöld István, Neumayer.

A kijelölt játékosokat ez uton is felhívjuk, hogy ma délután háromnegyed 2 órakor jelenjenek meg a DKASE pályáján.

Ennek a mérkőzésnek bírója Paulo István, határbírói: Schusitzky Béla és Szabó Kálmán lesznek.

Jegyek elővételben a válogatott mérkőzésére még ma déli 11 óráig a Müller H. és fia Piac utca 73. szám alatti szállító cégnél kiválthatók.

DTE II.—DVSC. II. díjmérkőzés. Hétfőn, május hó 1-én a Dioszegi uti vasutas pályán kerül eldöntésre a két csapat ószról elmaradt díjmérkőzése. A mérkőzés kezdete fél 4 órakor lesz.

A Keletmagyarországi Sporthírlap hétfőn a korai reggeli órákban jelenik meg. Közli az összes vasárnapi válogatott eredményeket.

Legujabb.

A Szombathelyi AK—MTK 2:1 (0:0) **Bíró: Nagy Leó.** Hungária ut. 8000 néző. Magyar-kupa mérkőzés. A Szombathelyi AK kitűnő csapata győzelmet aratott a MTK bajnok csapatán s ez által kijellette a MTK csapatát a magyar kupáért folyó további küzdelemből. Az MTK vereségének egyik oka, hogy a válogatott játékosait nélkülözni volt kénytelen s így a Nyul, Vágó, Kovács és Jenkei II. I. csapat-beli játékosokkal felálló MTK nem tudta megakadályozni a végig lelkesen játszó Sz. AK. csapatának győzelmét. A mérkőzés I. félidője változatos játékkal telik el. A II. félidő 27 percig MTK. fölén yvan s ekkor lövi Jenkei II. az MTK gólját. A II. félidő 35 percében a SZAK. lerohan Németh a cornervonalról centeres s centerét Holzbauer védhetetlenül küldte az MTK kapujába. Alig 2 perc-re rá Farkas fél pályáról megszökik s kicsélezve az MTK. gyenge védelmét s közelről megszerzi a SZAK. 2. illetve győztes gólját. A SZAK. ezen győzelmével bekerült a Magyar-kupa döntőjébe.

Nyílttér.*

Alulírott sütőmesterek közös megállapodásuk folyán, tekintettel a fának magasra székkenésére, a kenyérnek kilogrammját 3 koronáért adják: Nagy Viktor, Szóke István, Weisz Kálmán, Mészáros Sándor, Klein Géza, Szász Sándor, Weisz Ignác, Petrovics János, Genesi István, Serfőző Imre, Adler Albert, Szkrivda Gyula, özv. Kraszula Mátjáné, Kelemen Sándor, Bala Lajos, özvegy Balog Mihályné, Schneider János, Prész Ferenc, Vatai László, Kun Lajos.

* E rovat alatt közölttek nem vállal felelősséget a Szerk.

Magyar embernek csak magyar ujságot árusít a „HONSZERETET” Hírlapterjesztő Vállalat sárga asztalain. Jó keresztény csak ott vásárol!

FIGYELEM! A magyar nyelven és magyar szellemben írott ujságok utcai árusításával altruista alapon foglalkozunk. **! ! Mási, mint keresztény ujságot asztalainkra nem engedünk ! !** Kérjük a hazafias keresztény közönséget, hogy sárgára festett asztalainknál vegye meg napi és heti ujságait.

„HONSZERETET” (volt Fehér Ujság) Hírlapterjesztő Vállalat.

A legjobb minőségű tavaszi Angol és más kalföldi női és férfi szövetek

bélésárak, selymek, grenadínok, batisztok, kartonok stb.
Semler J. cégnél Alapítva: 1850-ben
Budapest, IV. Koronaherceg-u. 9. és IV. Deák Ferenc-utca 12. (Bécsi-utca sarok) olcsón szerezhetők be.

DEMETROVITSNÉ NŐI DIVATTERME (PÜSPÖKI PALOTA.)

Nyári ujdonságok. Selyembatikolás, leányka, füeska ruhák. Vidékieknek soronküüli kiszolgálás. — Olcsó árak!

Győződjön meg!

Brilliansért, aranyért, a legmagassabb árt fizetem! **Gritsch ékszerkereskedő.** Verébcezi-utca 2. sz. (Parka utca)

Hirdetmény.

A debreceni református egyház f. évi május hó 5-én, pénteken délelőtt 8 órakor kezdődő nyilvános szóbeli árverésen Egyház-tér 17. sz. a. mintegy 240 drb. szerszám, lugas, ágas s más célra alkalmas 3—4 méter hosszú akácját elad 10—10 drb.-ként. A vételár azonnal zftendő. A fák fenti helyen megtekinthetők. Debrecen, 1922, április 29.

Bátori Kálmán gondnok.

A Nép politikai napilap

ma kezdi meg a cári család nevelője, eredeti napló-jegyzeteinek nyomán

a cári család tragédiája

hiteles történetét.

DIANA

SÓSBORSZESZ

1 kis üveg ára K 44
1 közép üveg ára K 120
1 nagy üveg ára K 240

Kapható mindenütt

BENZIN

hőfehér, folttisztításra alkalmas, bármely mennyiségben literenként

75 korona

árban kapható:
BLEYER, HATVAN-U. 53.
Telefon szám 7-28.

Permetező gépek

valamint szivattyus kutak felelőség mellett legutányosabb árban javítok.

Szillősy Imre, Vendég-utca 6. sz.

SZIREK ANDRAS

elsőrendű uri- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruhazati sapkák raktára
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

Figyelem!

A Modiano Club specialité hüvelyek és cigaretták piros után zatai ismét kágyomban vannak. Az eredeti márkát zár lag a saját papírgyárainkban bolognában (Olaszország) előállított különleges és felülmúlhatatlan cigarettapapírból készült.



A közönséget kérjük, ügyeljen a védjegyre és arra, hogy minden egyes hüvely és minden cigarettapapíra lapján rajta van a gyáros alább látható aláírása.

S. Modiano

Permetezéshez legelőkeltebb a **Veréb István**

által DEBRECEN, I. SZAPPANOS-U. 10. már 23 éve gyártott „Sugár” permetező. — Kapható 15 évi felelőség mellett, hékébbeli kivételben.

Permetezőket javítás és tökéletesre alakítás végett felelőség mellett elküldök. Saját gyártmányú tökéletes alkatrészek és prima gumuk külön is kaphatók.



Schicht
szinszappan
ismét kapható!

Az ország leg-
olcsóbb áruháza

FLEISCHMANN

Budapest, IV.,
Károly-körút 24

Olcsó hét! Mélyen leszállított árakon!

Hímzett grenadinok — — —	125-től
Covercottonok, 140 szöles — — —	470-től
Férfi gyapjuszövetek — — —	650-től
Törülközők — — —	48 K

Nyári szövetekelmék, zefírek, vásznak, kanavásznak, stb. mindenkor, a legolcsóbb árakban.

TAVASZI DIVATKÜLÖNLÉGESSEGEIM: angol és francia női kosztüm és férfiöltöny-kelmék, valamint a legzebb divatgabar-dinok, covercottonok, velourok, sima és min-tás divatselymek a legnagyobb választékban még a régi olcsó árakban. Vidékre kívánatra mintákat azonnal küldök

Közkívánatra még egyhétig
érvényben maradnak a hirdetett reklám árak
VETÉSSY fűszerüzletében,
Bethlen-utca 38. sz. alatt.

Felhívás.

Értesítem mindazon tehetősebb gazdákat, akik a köntösgáti csor-dába leendő kihajtás végeit jó-szágaikat a számvéviségnél már beiratták; a hajtócédlát f. hó 28- tól kezdődőleg a legelő és pásztorbér befizetése után a számvéviségtől, emelet 20. számú szobában átvehetik. A legelőbér befizetése a házépítéskor, a pásztorbér címen minden darab jó-szág után természetben 10 liter kenyérmag (buza, rozs, vagy árpa) a városgazda hivatalnak adandó be.

Kondor, főszámvéviső.

Szalonnát és zsírt
nagyban és elad és vesz
kicsinyben
Papp Mihály hentes
szalonna és zsirnagykereskedő
Debrecen, Csapó-utca 24. Telefon 1137

Bőrtárcákat,
ridikülöket, utazó és ügynöki táskákat, levél, szivar és pénz-tárcákat elsőrangú kivitelben, olcsón készít és javít
SZENTPÉTERY MIKLOS
bőrírásműves,
SZECHÉNYI UTCA 8. SZÁM.

Gazdálkodónak alkalmas ház eladó.
sertésöl, istálló, villany és víz-vezeték, beköltözhető lakással
Bővebbet Szepességi-utca 19. sz.

Vasárnap az Agárdy vendéglőben Ujvárosi-ut 16. a kuglizó megnyílik

Keresek fuvarosokat
tégla és kavios fuvarozáshoz.
Jelentkezni lehet:
Bartha faterp, Ispóty-ut 3-b.

Jéggyártógép
400-500 kg. teljesítményű eladó. Megkeresést „Jég-gyártó” címen a kiadó-hivatalba kérek.

Olcsósági hullám!
Kertészek, búkkabatorhulladékból, vékony és vastag deszkák és lécek, szőlő és paradicsom karók, tyúk, sertésólnak és diszkerítésnek
Elsőrendű száraz tűzifa.
Ötmalom-utca 9.
(Kigyó-utca mellett) Tűzifa telepen.

A Salgótarjáni Kőszénbánya Részvénytársulat Budapest Kerületi képviselője
Hajdusabolcsi Szénkereskedelmi R. T.
Debrecen, Sas-u. 4.
Ajánlunk a t. gazda közönségnek csep-
lési célokra elsőrendű salgótarjáni da-
rabos, valamint borsodbányai szenet.
Egyidejűleg felhívjuk b. figyel-
müket általunk szállítható ki-
tűnő mészre és cemenre.

„Hunyadi” butoráruháza
Arany János-utca 10. sz.
Hálók, ebédők, uri szobák még a régi olcsó árakon szereshetők be. — Szaba-dalmazott „Nappaliróasztal éjjel ágy” egyedül itt kapható
Tulajdonosok:
KOVÁCS GYULA és KOVÁCS MIHÁLY.

Posztókereskedők, magyarszabók és vásárkereskedők figyelmébe!
Olcsóbban vásárolhat
Steiner Hugó
posztó- és divatáru nagykereskedésbe
Budapest, Király-utca 14.
bent a második udvarban,
mint a fényes utcai üzletekben.
Zeugkamarnok, fustian, doublás, atla-
szok, Adriak, mosó zeugok, férfi és női divatelmék nagy választékban.

Bébi-kabát, karton, vászon, szövet, batizst és grenadin
gyermekruhák
leányka-szvetterek kaphatók:
Dr. Hegedűsné
gyermekdivatáruházaiban
Simonffy utca 2. sz.
Leány-, fiu-ruhák mérték szerint, fehérneműk hoz-zott anyagból — gyorsan készülnék.

TELEFON 12-90. Kizárólag gálolai származású TELEFON 12-90.
petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, henger-olaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsőt
debreceni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és legjobb minőségben
Gold József Debrecen,
Verbőczy-utca 2. szám. (Keresk. és Iparkamara épület)
„Gilaia” Société Anonym des Produits Petrols Páris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyed-elárasztója. — VESZ PETRÓLEUMOS ÉS OLAJOS HORDÓKAT!

Debrecen
legszebb kert-helyiségét megnyitottam.
Ha pormentes és virággillatos, ózon-dus levegőn, teljesen intimen akar szórakozni, úgy keresse fel
a Győry-féle, jó hírnevű, vendéglő és kerthelyiséget
melyet a modern kornak megfelelően újonnan átalakítottam.
Elsőrendű boraim városzerte ismeretesek.
Mindenn este kitűnő cigány zenekar hangversenyeznek.
Kedves vendégeim pártfogását továbbra is kérem. Tisztelettel:
Csapó László
vendéglős,
Homokkert u. 3. sz.

Tégla, cserép eladó.
Sziksa-főle téglagyárban és Betus Józsefnél, Zöldfa-u. 8.

Uj automobilonok.
Horch 10 18 25 35 55 60 lóerős,
teljes felszereléssel, BOSCH önindítóval és fényoszóróval, városi és tura autók.
Aga 6 20 lóerős a legideálisabb kis autók 4 üléses, súlya 700 kgr. óránkénti sebessége 85 km. Bosch fényoszóró és ön-indítóval, 6 drb. gumival. — Üzemanyag fogyasztása 100 kilométerenként 5 1/2 kg benzín, 1/4 kg. olaj.
Az automobil ipar szenzációja!
A Berliini Grünwaldi automobil verseny győztese!
Magyarországi vezérképviselet:
Dandy automobil Részvénytársaság,
Budapest, VIII., Róktz Szilárd-utca 30. Telefon: József 106-80. — Nagy raktár auto alkatrész és felszerelési cikkek. — Modern garázs ötven auto részére.
o o Felvilágosítások és árjegyzékek díjmentesen! o o
Hungária Automobilgyár R.-T.
Budapest, VIII. ker. Tavaszmező-utca 6. Telefon: József 72-77. szám.
A világhírű **ADLER** automobilonok magyarországi Iorakata.
Elvállal: mindennemű szakmabavágó munkát. Uj karosszériák készítését és modernizálását. Szerelési munkákat olcsón és szakszerűen végez mindennemű alkatrészeket gyorsan szállít. Üzemanyagok a mindenkori legolcsóbb napi árban kaphatók. Szakszerű felvilágosítások, szigorúan szolid kiszolgálás. —
Kérjen árjegyzéket a saját érdekében!

Iparosok és kereskedők részére:
Sósav,
Kénsav,
Salétromsav,
nyers és vegyileg tiszta minőségben
Továbbá
Benzin,
Kénatrium,
Szalmiákszesz,
Szalmiáksó,
Ohlorbaryum,
Paraffin fehér,
Paraffinkocka fehér-sárga,
legolcsóbb beszerzési forrás:
Dr. Rex Kémiai Gyár és Gyógyárunagykereskedés R.-T. Debrecen.
Városház épület. Telefon 282

Butor raktáramat és kárpitos műhelyemet Széchenyi-utca 8. szám alatt megnyitottam.
Kész butorok, diványok, hencserek kaphatók. Kárpitos munkákat gyorsan és pontosan készítek.
Használt butorokat veszek.
SZENTPÉTERI SÁNDOR.

A Nagy Lajos iroda hirdetései

Az itt hirdetett ingatlanok vétele kizárólag a Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9. szám alatt köthető meg!

Elcserélem

budapesti szoba, konyha és pincéből álló földszintes lakásomat

mely a főváros egyik legelőkelőbb helyén, az Andrássy-ut és Terezkörút mellett van,

debreceni nagyobb lakásért!

Pénzes emberek! Vasutasok! Házvevők!

Ne szalajtsátok el ezt a kedvező alkalmat!

Eladó hatalmas nagy telkű sarok házi 15 év óta fennálló vendéglővel, az álmás mellett levő Homokkertben,

Domahid-utca 13. szám (Bujdosó-utca sarka)

Akinek pedig nincs szüksége a vendéglőre, rakassa be az ajtót és lesz akkor négy szobás, rögtön beköltözhető lakása külön udvarral!

Nagyon közel van az állomáshoz és egy peronyire a bábaképzési hid villanyos megállójához! A vevő részére át lesz adva a vendéglő, mely két vendégszobából áll, ezenkívül még két szoba, konyha, speiz, pince, udvari szaletli, fűskamara, és kocsi szin. Elkülönített udvar a lakóktól. A másik elkülönített udvarban van 3 rendbeli 1 szoba, konyhas bérlakás. A házon villanylámpa, ugyszintén a főépületben, udvaron és pincében is villanyvilágítás.

Van még a házban egy fűszerüzlet is teljesen berendezve és hentesüzemi hűtőszekrény. Ezek is vele mennek a házzal!

Hatalmas utcai front, 7 ablakkal és 2 üzlettel.

Felséges levegő!

Eladó kis darab szőlő!

Nagyon közel, nagyon szép és értékes helyen!

519 négyszögöl!

Nagyon jó karban! Gondozott trágyázott, felkarózott, kitűnő fajok. Termő gyümölcsfák. Deszkából épített pajta. A városban, gyönyörű helyen! Felséges levegő! Rögtön birtokba vehető!

Osapókert, Vasúti sor 35. szám

Epen szemben a Csapókeri vasúti állomással! Szép nagy szabályos négyszögletes telek, hatalmas utcai fronttal!

Megkapható 105 ezer kor.-ért!

Veszek kéz alul

bármilyen irodai írópapirokat, írószerket, nagyobb rajztablát vonalzót, mérnöki szalagmérőt, aktatáskát, (írománytáskát) továbbá összesuktható m. dracos vaságyat és kerti fotelt, nagy kerti karosszéket és szőnyeget. Ajánlatokat kér az iroda!

Családi körülmények miatt végtelen olcsóért megkapható szőlő a Bodai szőlőskertben!

A Debrecen—Hajduböszörmény vasútvonalon, a Józsa melletti „ZELEMÉR” vasúti állomáshoz félórás gyalogséta.

Több mint egy fél magyarhold (702 négyszögöl) fölkarózott, igen jó karban tartott, gondozott termő szőlő. A Bodán, az első járásban van. Könnyen meglehet találni. A Lorántfy kapunál. Gressó János urék tulajdona, közvetlenül a Róth Manó ur szőlőtelepe mellett van.

Van rajta egy kis nádfedeles pajta és 21 darab termő szilva, az elmúlt évben 70 liter pálinka lett kifezve a még megmaradt szilva termésből.

A Boda ide gyalog is nagyon közel van, a Nagyerdőn kell keresztül menni, de vonaton is nagyon kellemes közlekedés van a Bodára. Már is indul mindennap és pedig a nagyallo-másról három vonat megy, három vonat jön naponta, az egyik indul reggel 8 óra 05 perckor, a másik délután 2 óra 55 perckor és a harmadik este 8 óra 13 perckor indul a nagyallo-másról. Visszaérkeznek reggel 7 óra 18 perckor, délben 12 óra 15 perckor és este 5 óra 16 perckor mindennap. Ez a vasúti közlekedés pedig még javulni fog!

Rögtön birtokba vehető és igazán potom árért: 52 ezer koronáért megkapható!

Eladó írógép.

Családi házi! Nagy telek!

Nagyon szép villaszerű, magas földszintes ház. Három szoba, előszoba, konyha, fűskamara. Elkerített majorsági udvar, sertésöl baromfiöl. Hatalmas telek, 300 négyszögöl. Gyümölcsös, lugaszőlő, kert. Jó vízi kut. Villanyvilágítás.

Sipos-utca 4. számú ház!

A Sipos-utca éppen a vágóhídi villamos megállónál van, a vágóhíd oldalával szemben. Műtán e Sipos-utcai házak még új építmények, házszám még a házakon felrakva nincs. Ez a ház jobbkéz felől a második ház, tulajdonosa Józsa Antal ur és neje ott laknak házban. Minden elfogadható árért megkapható!

Roppant olcsó vétel!

Eladó ház nagy telekkel! Hízalóval! Istállóval! Góréval! A Csapókeriben!

Ozim megtudható az irodában.

A vevőnek rögtön át lesz adva: egy szerény kis lakás, 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, nagy fűskamara, négy öl fűra, mosóh z. istálló, sertésöl, baromfiöl, letéglázott, betonfűdővel és tetővel ellátott sertésakol 100 darab sertésre. — Tengeri góré magtárral 100 mázsa tengeri részére Teglából épített hufüstölő. — Konyhakerti!

Ára 200 ezer korona!

Házvevők!

Ez a ház most hirtelen közbejött családi körülmények miatt minden elfogadható árért megkapható!

5 nap alatt beköltözhető!

A város egyik legforgalmasabb helyén, az Árpád-téren levő

Árpád-tér 42. számú ház

Ebben a házban régebben már volt vendéglő, korosma, pálinkamérés és fűszerüzlet is!

Üzlet most is van rajta, melyet jelenleg cipészműhelynek használ a tulajdonos.

A tulajdonos 5 nap alatt átadja a vevőnek, az általa használt következő helyiségeket:

az üzletet, a közvetlen mellette levő három szobás lakást, konyhát, pincét fűskamarát és sertésölát!

A telek átnyulik a Diószegi-utca-ra ott is frontja van, két szoba, konyhas lakással.

Szerény kis épület, téglából építve cseréppel fedve. Az Árpád-téri fronton két ablaka van és az üzlet.

Padlózott szobák. Villanyvilágítás a lakásban, az üzletben, pincében és az udvaron is.

Letéglázott és lecsatornázott udvar Angol klozett.

Az Árpád-térnek óriási jövője van!

Óriási telkű ház!

Alkalmos volna gyártelep vagy ipartelep előjaira is!

Van pedig ezen óriási telkű ház, — mely vagyonmegosztás miatt kerül eladásra — a Csapó-utcai részben, az Apaffy-utcaiban levő Trnka malom mellett

Nagy Pál-utca 9. sz. alatt.

Közvetlen határos szomszéd a Trnka gőzmalommal.

A telek nagysága 900 négyszögöl

Maga a konyhakert és gyümölcsös területe több mint 600 négyszögöl! Ezen az óriási nagy telken van két szerényebb kis épület, bent az udvarban (nem az utcai fronton). Az épületek téglából vannak építve és cseréptetővel fedve.

A tulajdonoson kívül egyetlen lakó van, egy özvegy urnő, két szobás lakásban, előszoba, konyha, kamara és fűskamarát foglal el.

Több lakó nincs!

A vevő részére 15 nap alatt át lesz nek adva, a tulajdonos által lakott következő helyiségek:

egy szoba, konyha, két hatalmas nagy pince, nyárikonyha, mosókonyha sertésöl 30 darab sertésre, magtár 200 mázsa terményre, istálló 2 darab lóra, kocsiszin, nagy hufüstölő, hentesüzem ré zere, téglából fölépítve és virsi fűstölésre is berendezve. — Hatalmas nagy konyhakert és gyümölcsös, az udvartól teljessé elkerítve, termő gyümölcsfakkal. — Ezek mind át lesznek adva a vevőnek!

Az udvaron téglá járdá, jó vízi szivattyus kut. Az egész telek deszkakerítéssel fölkerítve!

Kilencvágót vagy hirtvágót

gépjárműre, használtat

keresek megvételre

Ajánlatokat „IPAR” jellegre ELLIN SIMON hirdető-irodába Budapest, Rókk Szilárd-utca 8. szám.

Próba- és mély-furásokot,

teljes ártézi kutak szakszertű elkészítési felelősség mellett eszközöl, továbbá minden szakmába vágó gépjávitást, kazán munkát, vasesztergyálást és autogén hegesztést legjutányosabb árak mellett elvállal. **Bagi és Tsa** gépgyára és hengermalma **Kabán**.

Valódi flor zohmitrikók,

Sandálok 18-tól,

elyem jambok, haba kepengyök

ús választékban

Dr. Hegedűsné Gyermekáldozóházába, Simonffy-utca 2. szám.

Fehérneműit

legolcsóbban, amíg a készlet tart, csakis a

Közzükségleti Áruházban

szerezheti be, ah l még mindig a régi olcsó árban vehető.

Csapó-utca 9. szám.

Jó buzatermő földet

60-80 holdig

azonnali megvételre

keresek.

Vasut és műtut közelében, lehetőséggal uri lakkal.

Balogh György, Burgondia-utca 3. sz.

Prima faszénnel égetett

darabos mész,

kókkó, lucerna mag, répa, mag, kötél áruk, kocsikonos, rávasak, szögek, sodronyok, horg. vasvedrek és mosófazekak, jó állású acél villák, bográcsok, és mindenféle vasárak a legolcsóbban beszerzhetők

Debreczen és vidéke Mezőgazdáinak Hitelszövetkezeténél, Csapó-utca 30.

Eladó

Deák Ferenc-utca 24. sz.

ház,

melyben a „Zöldfa” szálloda és vendéglő van.

Ertekezni lehet a délutáni órákban

dr. Unger József ügyvéd irodájában,

Hunyadi-utca 5. sz. I. em.

NAGY LAJOS

gépiró, másoló, könyvművelő vállalkozó

Debrecen, Veres-utca 9. szám.

Mindenféle írásmunkák lemásolása írógépen. Sokszorosítók könyvművelés. Bizalmas természetű magánlevelek, családi iratok a legnagyobb titoktartással iratnak le és kezeltetnek!

**Eladó ház**

Bercsényi-utca 77.

számu ház, családi körülmények miatt minden elfogadható áron eladó.

Beköltözhető lakás!

Nagy istálló!

Értekezni lehet:

a helyszínen!**Eladó****2 katasztrális hold szántó**

közvetlen a város alatt.

Varga-utca 15. sz. ház

beköltözhető lakással.

Felvilágosítást nyújt:

dr. Nagy István

ügyvéd irodája

Szent Anna-utca 8. szám.

Gépolaj, benzin, nyersolaj

kocsikenőcs, hengerolaj, petróleum, gépszir, (tovotte) stb. debreceni raktárunkból legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR

Hatvan-utca 53. — Telefon 7-28

**APRÓ :: ::
HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 15 K, minden további szó 1 K. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szög 20 K, minden további szó 2 K.

Ajánlat**Olcson**
vétel mindenféle kőműves, acs munkákat, javításokat, atalakításokat. Cím a kiadóban. 6570**Egy-két**
butorozott vagy butorozatlan szobaért magas bért, közvetlennel fizetek. Cím a kiadóban. 6543**Házhoz**
megyek felső ruha varráshoz helyben vagy vidékre Kut utca 136. 6468**Istálló**
nagy padlással, esetleg kocsiszinnel azonnalra kiadó. Simonffy 57. 6590**Gyermekköcsik**
teljes átjavítását, lényezését, kerekre gumihuzást vállal Riesz Henrik kocsijár. 56**Sajtótermés**
bor literenként 44 koronáért kapható. Péntekenél. Kigyó utca 43. 6352**Egy**
szobás lakásért magas lényezést fizetek. Bocskai tér 7. 6815**Méhlegelő**
kiadó akácoshán, Komló utca 35. 6642**Házvezetőknék**
ajánkozik magános urhoz, jól főz, Baross utca 11. sz. 6527**Elcserélném**
Kossuth utca részen levő szoba, konyha, pince lakásom Csapo utcai részen levő főúti szoba, konyha, kamara lakásért, különbözettel jól fizetem. Sertés tartó hely előnyben. Cím a kiadóban. 6746**Olcso teperő**
1 kgr. 80 korona, Szabó Károly bentennél, Dégenfeld tér 1. 6693**Paplanvarrodában**
minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész árak árak állandóan raktáron. Debreceni, Kossuth utca 11. 6690**A Nemzeti**
Általános Biztosító debreceni vezérképviselete a következő állásokra hirdet pályázatot: 1. egy irodavezető állásra, 2. két kerületi felügyelő állásra, 3. két éle üzletszerző állásra, 4. két szervező tisztviselő állásra. A fizetés és jutalék kölcsönös megállapodás útján állapítatik meg. Pályázati kérvények személyesen adandók be, Kossuth utca 7. szám alatti irodánkban a hivatalos órák alatt. 6616**Krumpli**
és dinnye föld kiadó. Cím a kiadóban. 6621**Jó és izléses**
házi koszt kapható a Petőfőle étkezdenen — Bádógos utca 1. szám, hol abonensek is felvétetnek. 6619**Elcserélném**
két nagy szobás lakásomat olyannal, amelyiknek egy szobája külön bejárattal. Késes utca 84. III. lépcső. 6650**Egy**
szobát, konyhát, fűtőszobát elcserélnék azonnal Teleky utca 3. 6608**40-50.000 korona**
kölcsönt adok annak, aki egy szoba, előszoba, konyha kamara lakást ad. Cím a kiadóhivatalban. 6605**Szép**
2 butorozott különbejáratú szoba, magánzó uraknak kiadó május hó 1-vel elfoglalható. Cím a kiadóban. 6522**Elcserélném**
központban lévő 4 szobás modern udvari lakásomat, főúton lévő 6 szobás lakással. Cím a kiadóhivatalban. 6611**Elcserélném**
egy szoba, konyha, spájz lakásom hasonlóval, Varga 13. Szoboszlai 6617**Egy**
üres szobát adok fiatal párnak konyha használatával, ki butortólem vesz. Kossuth utca 5. sz. Butor raktár. 6748**Főtéri**
két szobás, konyhás lakásom átadom annak, ki hálószoba butorom átveszi, esetleg üzlet-helyiségért elcserélném. Cím a kiadóban. 6747**Elcserélném**
1 nagy szoba, konyhát kisebbért Szappanos utca 16. 6745**Jó fejős**
tehenk részes tartásra kiadók. Cím a kiadóban. 6738**Teljes**
ellátás kapható izr. családnál, zongora és hegedű használat. Péterfia 52. 6817**Urino**
teljes ellátást kap urfi háznál. Cím a kiadóban. 6820**Tűzfifa,**
akác, hasáb, felvágva és ölelve, olcsón megrendelhető. — házhoz szállítva: Böszörményi ut 2. sz., Lovász fátelépén. 6557**Kisebb**
háztartás vezetését vállalom, lakásom van Ugyanott egy varrógép használtára kiadó. Paccsirta utca 23. 6814**Jó házi koszt**
kapható bentékezésre és kihordásra, Péterfia utca 6., keresztúton. 6806**Jó házi koszt**
kapható, ebéd, vacsora 50 korona. Cím a kiadóban. 6785**Elcserélném**
két szoba és mellékhelyiségekkel álló lakásomat hasonlóval. Cím a kiadóban. 6754**Egy**
vagy két tehenet tejhasznára vállalom, Sztayori utca 36. sz. 6771**Sajtótermés**
fajhor 40-44 korona. Czilli Mihály, Rákóczi 12. 6774**Diványok,**
hencserek a legolcsóbban beszerezhetők Széchenyi utca 8. javítósokot jutányosan vállalom. 6803**Három**
szobas városi lakásomat elcserélném Széchenyi, Tisztviselő telepen lévő ugyanilyen lakásért, Kossuth 11. vtrágúzet. 6799**Kiadó**
két fiatal ur részére teljes ellátással egy butorozott szoba. Cím a kiadóban. 6751**Jó házi koszt**
kapható kihordásra is Darabos utca 9. hátul az udvarban. 6773**Elcserélném**
egy szoba, konyha, spájz, kamrából álló lakásomat, két szoba, konyha, esetleg ugyanilyenért is. Szent Anna és Kossuth utca közelében, villany és disznó-tartás van. Nap u. 4. 6769**Egy**
fiatal mosónő ajánkozik házakhoz Csillag utca 64. Baloghné. 6752**Egy**
szobás, konyhás lakást elcserélnék ugyanilyenre, Dugovics Titusz utca 14. 6787**Jó házi koszt**
bentékezésre és kihordásra olcsón kapható, Varga utca 28. utcai lakás. 6708**Egy**
szoba, konyha butorral vagy a nélkül átveszek fiatalpár Andrásy ut 71. Sestakert. 6703**Zöld**
lucerna olcsóra kapható Csige kert, Honvéd temető utca 70. 6702**Zöld lucerna**
olcsóra vagy tábla számra kapható. Értekezhetni József kir. herceg utca 12. 6701**Bérbeadó**
főútra 48 holdas birtok épületekkel. Eladó 10 hold. Pataky, Csapo utca 19. 6698**Butorozott**
szoba, teljes konyhaszolgáltatással kiadó. Értekezhetni: Burgondia utca, mosódában. 6585**3 szobás**
modern lakásomat fűdőszoza és minden melékkel helyiséggel a város központjában, elcserélném hasonló lakással, családias házzal, ahol aprószög tartható, — kert és udvar is van, lehet mellék utcában is. C. Csáthy könyvkereskedésében Piac utca 8. 6707**Gaszdaszónynak**
ajánkozik egy 22 éves nő tanyára minden dolgba jártas. Cím a kiadóban. 6677**Butorozott**
szoba, két fiatal ember részére kiadó, Hadházy utca 3. sz., II. ajtó. 6715**Jömeneteli**
cipészület egy szoba, konyhaért azonnal átadok. Ugyanott egy tárogató eladó. Cím a kiadóban. 6714**Butorozott**
szoba, két fiatal ember részére kiadó, Hadházy utca 3. sz., II. ajtó. 6715**Fényképek,**
utlevélhez és arcképes igazolmányokhoz azonnal is elkészülnek Csapó utca 10. 6726**Ajánlkozom**
mosni vasalni vagy bármilyen munkára, Ugyanott egy székér, egy talyiga eladó. Postakert, Gyár-utca 17. 6721**Magas**
jutalékot fizetek, ki két szobás lakáshoz jutni, közel a központhoz butort is megveszem. Cím a kiadóban. 6719**45 drb.**
kis liba feles tartásra kiadó közel a városhoz tanyára. Téglakert — Léta ut 1. szám. 6720**Izletes**
házi koszt kapható — jobb iparosoknak vagy kereskedőknek. Miklós utca 17. sz. 6742**Különbejárattal**
butorozott szoba azonnal kiadó. Vörösmarty utca 7. 6740**Olcso**
fuvározás, szemetet — trágyát vállalom, ugyanott egy cimbalom eladó. Csapo utca 100. 6730**Izlésesen**
varrok női felső ruhákat és fehérneműt, házakhoz mennék varrni. Vigkedvő Mihály 29. 6727**Boczonádi**
minta lerakatában mindenféle méhészeti eszközök kaphatók. Öcskö és új kaptárok különféle méretben jutányosan eladók vagy vászert, rajért bocseréltetők. Méhtörzseket vásárolok. Apaffy utca 22. 6664**Fehérnemű**
hímzést angol rischelió és madéra munkát olcsón készítek. Hortobágy utca 3. szám. 6766**Egy**
szobás, konyhás lakásomat elcserélném ha, solnoért. Varga u. 41. 6634**Százezer**
koronát kihelyezünk, biztosíték ellenében ha szomszédosra. Megbizottunk címe a kiadóban. 6634**Egy**
közismert 40 év óta fenálló lakatos műhely felszereléssel kiadó. — Cím a kiadóban. 6628**Két**
teljesen árva református vallású fiú gyermek egyik 8 éves, másik 4 éves, jó családnak örökbe adnám Széchenyi utca 23. 6640**Egy**
butorozott szoba kiadó Kishegyesi ut 12. sz. 6660**Három**
üszöt nyári legeltetésre kiadok. Csapókerti óvoda. Ugyanott süldők eladók. 6654**Nagy lakbért**
fizetek annak, ki a mezőgazdasági gépgyár közelében egy szoba, konyhát vagy egy szobát ad. Bővebbet a Mezőgaz. portásnál, Déli sor 49. 6654**Főtéren**
lévő 2 szobás emeleti garzon lakásomat elcserélném egy szobás földszinti garzon lakással. Cím a kiadóhivatalban. 6691**Jó**
házi koszt kapható bentékezésre Lorántfy utca 44. bent az udvarban. 6688**Elcserélném**
utcai szoba, konyhás lakásomat az állomás közelében vagy a Hómezőkörtben, Csillag utca 92. 6651**Kereslet****Aranyat, ezüstöt,**
briliánsat, zálogcédlőket vesz. Meghívásra hához is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan ut 2. sz., udvarban, I. em. 6651**Egy**
asztalos tanuló felvétetik Teleki u. 63. 6597**Kocsis**
jó fizetéssel azonnal felvétetik Hadházy utca 5. 6651**Naprátorgóolajat,**
kis és nagy mennyiségben veszek: Fűvészkert utca 22. 6651**Szobaleány**
felvétetik „Dóczy” intézetbe. 6775**Takarító**
közzel felvétetik Hódnyadi utca 5. földszint. 6324**Gyakorlott**
tűzi kovács segéd felvétetik Hadházy ut 5. 6682

Aki PYRAM terpentes cipőcrémet használt, mást soha nem venni.

Nagy a drágaság,

de a tavaszi idény remélgé mindjárt a nyosú készíthet merel után, elsőrendű anyagból egy férfi, mint női cipőket, valamint szép box és tar- rós strapa csiz- mákat, ha lefárad.

Fabián

cipő- és csizma készítőműhelybe

Rákóczi-utca 71. szám

Kéz cipők és csizmák kaphatók

Javítások futányosan

50-60 kgr. házi szőr eladó. Cim a kiadóban. 6805

Eladó ház konyha, vendéglő, 3 szoba, konyha, 2 pince, vésél esetén elfoglalható. Dr. Ador Daniel ügyvéd Egyház ter 5. szám. 6794

Egy jókarban lévő szoba butor és egy asztal-sparhelt eladó. Homokkert. Hargányi Gusztáv u. 15. sz. 6733

Eladó ház jó forgalmu vendéglővel, vésél esetén azonnal beköltözhető lakásokkal. Csillag utca 21. 6821

Eladó föld, 2 házhely. Wolofka telep köves út mentén sűrűsége. Ertekezni lehet Oláh Rá- moly uca 41. 6822

Azonnal beköltözhető szoba, konyha, egyedüli lakással eladó a Kinizsi utca 10. számú ház. Felújítását nyújt dr. Adorai Dénes ügyvéd Piac utca 68. I. emelet. Telefon 494. 6819

Egy jókarban lévő pianó, mely a Gazd. Akadé- mia zeneközöletének tulajdonát képezi. eladó. Megkötözhető s er- tekezni lehet Pallag pus- ta Gazdasági Akadé- mia, zeneközölet elnök. 6733

Eladó deszka hajó padló, ke- vesébe használt Péterfia 45. 6576

Eladó 1 pár 38-as női körön- feletre lakcipő és egy gummikerekű úró gyer- mekköny. Vebőcezi ut- ca 3. Engl. 6737

Nagyobb családi házak a Peter- fia- és Burgondia utcá- ban, házhelyek a Szo- tyori telepen. eladók. Ertekezni lehet dr. Ger- gely Jenő ügyvéd iro- dájában Piac utca 24. szám. 6562

Eladó Hungyadi utca 24. sz. alatt 1 szoba butor, fér- fi ruhák, ágynemű és egyéb ingóságok. Meg- tekinthető ugyanott. 6567

Eladó gramofon 22 lemezzel, két darab 50 literes üveg-hallon. Teleki u. 35. sz. 57

Biztos megélhetés, felséges le- vegő, közel a városhoz, 4 nyilas 2200 négyszög- ölt igen jó karban tar- tott termő szőlő, cirka 140 darab termő nemes gyümölcsfával, 6 drb. szép díófával, teljes szüretelési edényekkel, 1 szoba, konyha, kama- ra és borházzal az Alsó Józsa 127. számú, elha- lalozás miatt sürgösen eladó, esetleg két tag- ban is. Ertekezni Rá- kóczyi utca 8. heutesz- let. 6763

Egy 6 méteres göré kemény fából eladó. Árpádtér 6. szám. 6767

Vetőgép jókarban lévő 15 és egy 17 soros eladó. Boer- kal tér 7. szám. 6763

Loándor 4 darab szép nagy és reálvák eladók. Lo- ránffy utca 17. 61

Eladó egy 8 loerős cséplőgar- nitúra Honvéd utca 35. szám. 6759

750 kg-os tizedes uerleg, egy szó- ró rosta eladó. Vendég utca 50. 6730

Eladó úrös zakok, hordók, bulonok. Faragónál. Csapo 66. 6747

Egy márványpult, 2 köke- sóval, egy sörapparat és egy kisebb jégszek- rény eladó. Megtekin- theté Hungyadi utca 1. szám. 6743

Egy jókarban lévő 7 fiokos irasztal eladó. Apafly utca 18. sz. 6807

Eladó olcsón 162 négyszögöl föld 20 gyümölcsfával. Vigkedvü utca 27. 6768

Egy jégszekrény meszőro- stnak eladó. Rákóczy 3. szám. 6813

Eladó egy szép nagy granp- fon olcsó lemezekkel. Csapo utca 93. 6800

Eladó majdnem új szekrény és egy asztal, festett. Degetfeld ter 5. 6818

Eladó 200 négyszögöl telek, Mester utca végén. Meg- tudható Ispotály tele- 12. Pástor Trajan szám vevő. 6801

Szép furdó kád és egy nagy sütőtű eladó. Homok utca 18. sz. 6798

Eladó egy erős 6-os Schutte- vorthi gőzgep, esetleg folekeresetre is kiadó. Diószegi ut 22-a. alatt. 6795

Eladó jutányosan sárga ko- csi keresztfederes, egy lovas federes ülés- kel. Vár u. 8. 6793

Tejjes varroda berendezés el- adó. Piac utca 7. szám. 6810

Eladó 5 H. P. benzín motor, új asztaltűzhely, su- lyosítható nagy Singer varrógép, fél háló szo- ba butor. Ispotály te- lep 11. Rádai. 6732

Száraz tűzifa, felaprítva és hasábos állapotban. köszén, hához szállítva kapható Fabehozatali és Kereskedelmi R.-T. (Volt Kemény faterlep). Pesti-utca 2. szám. Telefon 13-95.

Eladó egy új félgyász női ru- ha olcsón. Cim Berce- nyi 29. 6633

Eladó Jókai összes műve 110 díszkötet, Radó, Piac utca 30. I. emelet. 6670

Eladó ház szőlő és gyümölcsös a Samsoni sorompónál lé- vő Gerébi telepen Kon- dor utca 8. 6673

Kaptárak, nyulak eladók. Tisztviselő te- lep III. u. 6. sz. 6665

Két szoba, konyha lakás 450 négy- szögöl területtel eladó. Gerébi telep, Iren utca 24. 6662

Vasszekrény Wertheim zárral és egy kis vaskonyha el- adó. Cim a kiadóban. 6643

Eladó Ujkert, Lehel u. 8. sz. azonnal beköltözhető 4 szoba, mellékhelyisé- gekből álló kényves ház, szőlővel, villany- világítás. Ertekezhetni dr. Anál és dr. Bire ügyvédi irodában. Fe- renc József ut 6. 6674

Eladó ház olcsóért Hajduhad- házon üzlethelyiséggel, italmérsi joggal azon- nal beköltözhető. Er- tekezni Szabó Mártonnál Hajduhadházon. 6784

Sertések hizónak és süldők el- adók, Péterfia 60. fü- szerüzlet. Telefon 39. 6783

30 kiló ószalonna eladó. Mó- ric utca 16. 6786

Békebeli új Adria varrógép azon- nal eladó. Ertekezni — Vofósmarthy utca 30. „Csókás” 6778

Eladó egy kitűnő állapotban lévő fekete bőrfedeles hímő. Ertekezni Deák Ferenc u. 9. 6776

Eladó 4 drb. süldő malac Vi- rag utc a25. 6757

Egy nagy vízfűtő, kis ál- ló kázan és cséplőgép alkatrészek (rosták stb) eladók. Hid u. 8. szám. 6770

Nád, épületak, ajtók, fűte- ni való nádtörmelék eladók. Jókai utca 19. 6741

Eladó Hajdusámsoni kertben 500 négyszögöl szőlős föld, rajta levő épület és gyümölcsfákkal el- látva. Ertekezni Haj- du utca 21. Debrecen. 676413

Fűszerüzlet eladó vagy bérbe kiadó azonnal átvehető. Pé- ter 60. Sinayné. 6676

Eladó másfél hold föld a Fay dülőbe. Ertekezni lehet Pacsirta utca 64-a. 6618

Olcsón eladó kétszárnyu üveges és keresztajtó, hidlás desz- kák, vagy állásnak — Varga Imre rosta és szitakészítőnél, Csapo- utca 21. szám. 6625

Egy darab egyes szemu Wertheim szekrény el- adó. Vendég utca 6. sz. 6739

Eladó ház több lakással, 2 szoba, konyha, peziz azonnal beköltözhető Csillag 22. 6725

Eladó 1 aratógép kéveköttel (Johnston féle). Hasz- nált ablakok. Lész- szám. Kigyó u. 36. 6717

Eladó szép nagy ebédlő di- yány, két nádbetétes karszek, majolika fű- gölampa 8 gyertyatar- tóval felszerelve és vil- liny bevezetve. Virág- utca 15. 6718

Eladó egy bédogtató árusító bódé, tyúk, nyulónak és méhészetre is alkalm. Kigyó u. 8. 6680

Eladó 4 kerekű Pacsirta- utca 44. pincelakás. 6697

Eladó egy kutszivattyu, Bo- zai telep Csóka Pál ut- ca 19. Vágóhid mellett. 6659

Eladó egy hencser és 30 kg. házi sós szalonna Ki- nizsi 20. 6633

3 drb. szőke 4 hónapos man- galica eladó. Cim Kom- lösi ut 43. sz. 6632

Kut utca 104. számú ház eladó. 6661

Eladó erős összecukható két személyes vasgép és egy gyermek vasgép, Kandia utca 15. lakatos műhely. 6639

Egy jókarban lévő szégy- ülés eladó. Mélyusz tér 5. sz. 6647

Eladó Sestakertben Porosz- lay ut 4. számú egy holdnyi szőlő felszere- léssel, beköltözhető la- kással, Jost írógép, na- gyobb mennyiségű szal- ma dr. Kovács Gábor ügyvéd, Kossuth utca 43. 6648

Egy kis családi ház sürgő- sen eladó. Monostor- pályi ut 58. sz. 6646

Eladó egy gyermek ülő és to- ló szek. Péczei u. 8. 6627

Eladó egy szoba butor fűnő- ros elköltözés miatt. Árpádtér 7. 6628

Eladó egy jókarban lévő szo- ba butor Barna utca 6610

Eladó egy kétszárnyas üveg- ajtó és egy kétszárnyas vasajtó. Zák utca 15. 6676

Eladó egy jókarban lévő szecc kavagó, csérvágásra is alkalmas, egy járgány hozzávaló cséplővel, — meg egy kődarálóval. Ertekezni lehet Hajdu- hadház 734. sz. Ári Jö- zsef. 6716

Eladó egy szoba, konyha bu- tor Késes utca 42. sz. 6710

Használt deszka, faszni deszka és egy hosszú létra el- adó. Ispotály utca 11. szám. 6711

Különléle butorok és háztartási dolgok eladók. Darabos utca 67. 6708

Ajto utca 26. számú ház eladó. Ertekezni bent az üz- leben. 6705

Eladó olcsón szőke miatt, jó pedálos cimbalom. Var- ga utca 31. mosodába. 6704

Föld eladó az Elepen 15. holdas, az Ondodon 10 holdas, anya nélkül. Kozlebb tanyával 42 holdas. — Házak Loránffy utcan 12. számú 520.000 koro- na, beköltözésre, Lo- ránffy utc a17. számú 520.000 korona, beköltö- zésre. Pataky, Csapo 19. 6709

Ház a Nyil utcán 132. szá- mu sürgösen eladó. — Vétel után beköltözhe- tő. 6684

Rákóczy utca 28. szám alatti ház el- adó. Ertekezhetni Ka- zinczy utca 12. szám alatt özv. Kormos Mi- halynéval. 6685

Képek, kártyaszal és több tárgy eladók Eötvös utca 4. 6694

Kaparógép és két jó szekér eladó: Miklós u. 48. 6551

Szőlő házzal eladó, mely a Sarándi állomás mellett van 750 négyszögöl, ez a Torma uré, lakik Deb- recen, Loránffy 12. sz. alatt. Pataky, Csapo 19. 6699

Házak olcsón eladók. Gerébi telep, Király Ferenc utca 52. számú, 62.000 korona. Király Ferenc utca 7. olcsó árban. — Pataky, Csapo 19. sz. 6697

Eladó 14-15 éves kis leány- nak való ruhák és blu- zok. Mester utca 11. 6644

Eladó 10 hl. ezerjő bor Szé- chenyi kert, Huszár u. 13. sz. 6620

Eladó egy hátszoba, konyha- butor, asztal, szekek, jégszekény, 12 szemé- lyes ebédlőszervize, in- guóra, ebédlőszőnyeg, fegyvertartó, — selyem paplan, Kémmalom ut- ca 6. Délutáni órákban. 6669

Eladó Bocskay kerti fajbor, öt-hat hektó: Rákóczy u. 2. 6613

Eladó két szép hizott sertés: Barna uca 12. 6613

Butorok, szekrények, szőlőper- metező eladó: Arany Janos utca 2., I. em. 6528

Vadászfegyver, 12-es, Hammerless, ki- (fűnő, alkalmi áron el- adó. Nyilas telepi is- kola. (Csak délután.) 6607

Rózsafa, nagyobb mennyiség- ben is, eladó: Mester u. 29. 6606

Korékpár, jó karban lévő, eladó: Darabos u. 35. 6537

Eladó egy pár fél cipő, egy pár új, magas szaru cipő, egy kalitka. Ki- rály u. 5., I. balra. 6472

Eladó ház, Homokkert, Buj- dosó utca 4—c. Beköl- tözhető lakással. Erte- kezhetni ugyanott. 6532

Egy keveset használt kut- szivattyu, teljes fel- szereléssel eladó: Nyil uca 28. 6556

Eladó akasztó kerékgyartrónak való vastag fa, egy ágy gyaluk. Vendég utca 76. 6622

Szőlő eladó az Ungvári tele- pen, 1948 kvadrát, Cim Csonka 9. 6572

Eladó családi ház kerttel: — Rother utca 10., vá- rosi faraktár mellett. 6578

Eladó Vasuti-sor 23. számú ház; villanyvilágítás, szivattyús kut. Vasuti megállóval szemben. 6584

Zongora, koncert, Selzhammer, rövid, eladó. — Cim: gyógyszerárban. Piac utca 50. 6599

Eladó férfiruhák, jó karban, közép termetre, fekete zakó és barna sport- ruha: Széchenyi u. 31. 6593

Csapó-kert, Kuruc utca 110. sz. a., 2 szobás, beköltözhető lakással, 900 négyszög- ölt szőlővel, felkerítve, eladó. 6593

Eladó férfi oltonyok, frack, zsakett, külön nadrág, nyári pokróc. Rákóczy utca 48., 2. ajtó. 6688

Eladó egy férfi oltony fekete ruha. Széchenyi utca 38. cipőüzletbe. 6687

Szotyori telep Kálmán utca 8. számú ház eladó, vésél esetén azonnal beköltözhető. 6686

Nagyon szép régi stílu tenye- zett hálószoba elad. Jó- zsef kb. herceg utca 34. 6713